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In climatul de muncă intensă, creatoare, în care întregul nostru popor acționează pentru 

a întîmpina Conferința națională a partidului cu noi și importante realizări în toate domeniile de activitate, 

pentru înfăptuirea cu succes a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru ia întreprinderea „Vulcan" 

și întreprinderea de Mașini Grele din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 

al Partidului Comunist Român, președintele 
blicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 
vizită de lucru la două mari unități economice 
municipiul București — „ 
de Mașini Grele".

general 
Repu- 

o 
din

Vulcan" și „întreprinderea

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Franței

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri, pe 
Michel Rougagnou, ambasadorul 
Franței la București, cu prilejul 
încheierii misiunii sale In țara 
noastră.

în timpul convorbirii, care a

avut loc cu această ocazie, au 
fost relevate, raporturile de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia și Franța, precum și posibi
litățile și dorința dezvoltării lor 
în continuare,, pe plain politic, 
economic, tebrnico-științific și in 
alte domenii de interes comun.

Ambasadorul francez a adre
sat mulțumiri pentru sprijinul 
oe i-a fost acordat de președin
tele Nicolae Ceaușescu, de. Con
siliul de Stat și guvernul român 
în îndeplinirea misiunii sale în 
țara noastră.

în interesul dezvoltării economico-sociale, 

pentru a asigura energia și combustibilii 

necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APUCATE CU FERMITATE 
PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ

ÎN MELE DE CONSUM APROBATE!.
Tineri și tinere! Cetățeni!

Dialogul da lucru al secreta- 
‘ rului general al partidului cu 

colectivele muncitorești din 
Capitală a prilejuit o amplă a- 
nallză a modului In care se ac
ționează pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan 
pe acest an, a programelor pri
vind perfecționarea organizării 
muncii pi modernizarea pro
ducției în toate sectoarele, pen- 

’ tru înfăptuirea în cele mal 
i bune condiții a prevederilor ac- 
r tualului cincinal, a indicațiilor 
I cuprinse în cuvîntarea tovară- 
t șuiul Nicolae Ceausescu la re- 
j centa ședință a Comitetului Po- 
I title Executiv al C.C. al P.C.R. 
L Vizita s-a desfășurat în cli- 
t matul de Intensă activitate 

creatoare în care oamenii mun-
• di din întreaga «țară, puternic
• mobilizați de chemările adre- 
[ sate de tovarășul Nicolae 
t Ceaușescu, acționează pentru a 
■■ întîmpina Conferința națională 
? a partidului cu noi șl impor- 
l tanta succese în toate dome- 
' nllle de activitate, pentru în- 
V făptuirea obiectivelor stabilite 
| de Congresul al XIII-lea al

I Partidului Comunist Român.
Hotărîrea oamenilor muncii 

bucureștenl de a face totul pen
tru a obține rezultate cit mai 
bune în cel de-al doilea an al 

J actualului cincinal și-a găsit o 
| elocventă expresie in mani- 
F testările de dragoste și pre- 
[ țuire cu care secretarul general 
i al partidului a fost întîmplnat 

pe întreg parcursul vizitei. Cei 
prezenți au reafirmat direct și 
cald sentimentele de aleasă sti
mă și respect față de tovarășul 
Nicolae Ceauș eseu care, de mai 
bine de cinci decenii, slujește 
cu abnegație revoluționară și 
fierbinte patriotism interesele 
fundamentale ale poporului, 
idealurile socialismului și co
munismului, aspirațiile de pace 
și progres ale națiunii noastre, 
ale întregii omeniri. S-a aclamat 

i Îndelung, cu Însuflețire pentru 
; partid și secretarul său generat 

pentru poporul român, con- 
, structor al socialismului șl co- 
‘ munismuluî. pentru patria 
t noastră socialistă.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Ia care au 
participat tovarășii Ion Dincâ, 
Constantin Olteanu, Tudo? 
Postelnicu. Silviu Curticear.u, 

. miniștri, alte cadre de condu
cere din ministere fi Instituții 
centrale, a început pe platfor
ma din Dealul Spirt! a între
prinderii „Valean".

O formație alcătuită din 
- membri ai gărzilor patriotice și 

ai detașamentelor de pregătire 
! a tineretului pentru apărarea 
. patriei a prezentat enoruL Ti» 
; neri și tinere au oferit seere-

tarului general al partidului bu
chete de flori.

La sosire, secretarului . gene
ral al partidului i-au fost a- 
dresate urări de bun sosit de 
ministrul industriei de utilaj 
greu, Mihai Moraru, de repre
zentanți ai centralei industriala 
de profil și consiliului oameni
lor muncii al Întreprinderii.

Analiza principalelor aspecte 
ale activității productive a În
ceput în cadrul unei expoziții 
unde directorul Întreprinderii, 
Alexandru Pelle, a prezentat 
realizările obținute de colecti
vul bucureștean în Îndeplinirea 
indicatorilor de plan, dezvoltarea 
și modernizarea fabricației, pre
cum și măsurile pentru reali
zarea sarcinilor actualului cin
cinal. A fost evidențiat faptul 
că datorită atenției deosebite a- 
cordâte exportului, care deține 
in prezent o pondere de circa 
30 la sută din totalul producției 
marfă, contractele încheiate 
anul trecut cu beneficiarii de 
peste hotare au fost onorate in
tegral.

Secretarul general al parti
dului a cerut explicații în legă
tură cu situația realizării și li
vrării echipamentelor energe
tice, la care s-au înregistrat u- 
nele întîrzieri. Gazdele au sub
liniat că acestea se datorează 
in principal propriilor defi
ciențe manifestate în organi
zarea producției și a muncii șl 
că pentru eliminarea lor a fost 
adoptat un ansamblu de măsuri 
tehnico-economice care să asi
gure îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor importante ce revin 
întreprinderii bucureștene in 
acest an și pe întregul cincinal.

Un loc important în cadrul 
dialogului purtat da secretarul 
general al partidului cu factorii 
da răspundere prezenți l-a 
ocupat problemele sporirii efi
cienței economice. Tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-au fost 
prezentate, în acest cadru, o se
rie de acțiuni și măsuri con
crete pe linia reducerii chel
tuielilor de producție, progra
mele elaborate în acest sens.

Vizitarea turnătoriilor a pus 
In evidență atenția deosebită a- 
cordată în cursul acestei ana
lize aspectelor celor mai impor
tante ale acțiunii de moderni
zare a sectoarelor calde. Dintre 
cele mal recente realizări se re
marcă punerea în funcțiune a 
liniei mecanizate pentru tur
narea unor repere de oțel șl 
noile linii de executare a for
melor și a miezurilor prin vi
dare la turnătoria de fontă prin 
care se obține mărirea sub
stanțială a productivități! mun
di. creșterea eficienței econo
mice.

Apreciind realizările colecti

vului în direcția ridicării gra
dului de mecanizare a opera
țiilor în sectoarele calde, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a exa
minat, impreunâ cu specialiștii 
prezenți, o serie de soluții pri
vind dezvoltarea și moderni
zarea în continuare a produc
ției. In acest sens, s-a indicat 
să se realizeze o oțelărie nouă 
în cadrul capacităților deja con
struite la întreprinderea de 
Mașini Grele care va asigura 
întregul necesar în perspec
tiva dezvoltării fabricației în 
actualul cincinal, iar spațiile ac
tualei turnatorii de oțel să fie 
folosite în vederea extinderii 
turnătoriei de fontă, a cărei 
producție trebuie să se dubleze.

In continuare, au fost vizitate 
secțiile de reductoare <i meca
nică grea, unde se realizează 
produse de nivel tehnic ridicat, 
destinate In mare parte expor
tului. Reține atenția dotarea cu 
mașini fi utilaje modeme, de 
mare productivitate. organiza
rea liniilor de fabricație în 
Cux. Pentru executarea unor 
prelucrări de dificultate ridi
cată și de înaltă precizie tint 
folosite o serie de agregate spe
ciale, eum fin: cele de dantu
rat sau ds rectifica: pinloar.e.

unele mașini unelte universale 
fiind adaptate pentru lucrări 
specializate.

Pe parcursul vizitei au fost 
subliniate preocupările oame
nilor muncii din întreprindere 
pentru mărirea productivității 
muncii și sporirea, pe această 
bază, a volumului producției, 
pentru diversificarea și ridi
carea nivelai ui tehnic și calita
tiv al fabricației, pentru îmbu
nătățirea performanțelor reduc- 
toarelor și unităților de pom
pare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat rezultatele obținute 
șl a indicat să se extindă pro
ducția de reductoare, cerind în 
același timp să se intensifice 
acțiunile de modernizare a teh
nologiilor și liniilor de fabrica
ție. asigurindu-se pe această 
cale creșterea calității și a fia- 
btritățil produselor, a oompeti- 
tvxăpi acestora. Totodată, s-a 
cerut ca în eadrti programului 
de modernizare a întreprinderi: 
să se albă în vedere ca pe spa
țiile existente să fie realizate 
produse de înaltă tehnicitate.

La plecare, secretarul general 
al partidului a fost sabotat cu 
deosebită căldură de oameetl 
muncii prezenp în secțiile vizi

tate care au aplaudat șl ovațio
nat Îndelung, au scandat cu în
suflețire „Ceaușescu — P.C.R.!*4, 
„Stima noastră și mîndria — 
Ceaușescu — România*4.

Cu aceleași calde și entuziasta 
manifestări a fost întîmplnat 
secretarul general al partidului 
de colectivul de oameni ai mun
cii de la întreprinderea de Ma
șini Grele București.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. Ti
neri și tinere au oferit tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu buchete 
de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat împreună cu spe
cialiștii și factorii de răspun
dere probleme legate de modul 
în care această puternică uni
tate constructoare de utilaj 
greu își îndeplinește sarcinile 
privind înfăptuirea programului 
energetic național, înzestrarea 
industriei românești ea mașini 
și Instalații de mare complexi
tate, realizarea sarcinilor la ex
port.

H psg. «

Depinde numai de noi, de 
modul nostru de organizare 
și acțiune ca, prin găsirea 
și aplicarea unor soluții 
tehnice eficiente, prin depis
tarea tuturor posibilităților 
de reducere a consumurilor 
specifice de energie electri
că și gaze naturale să ne 
încadrăm strict în noile cote 
alocate, condiție esențială 
pentru îndeplinirea la cei 
mai înalți parametri a sar
cinilor de plan din acest an!

Fiecare kilowat-oră de e- 
nergie electrică economisită, 
fiecare metru cub de gaz 
metan utilizat cu maximă e- 
ficiență pot și trebuie să 
conducă la sporuri impor
tante de producție, la reali
zarea și depășirea sarcini
lor asumate pentru cel de-al 
doilea an al cincinalului 
1986-1990!

• La dispeceratul 
C.I.R.E. - ZI DE ZI, UR
MĂRIM RESPECTAREA 
COTELOR DE ENERGIE 
REPARTIZATE • La Com
binatul Chimic Tîrnâveni 
— o formulă a înaltei e- 
ficiențe : DIN GAZELE 
DE ARDERE - RECUPE
RATE Șl REFOLOSITE 
AT1T MATERIILE PRIME, 
CIT Șl ENERGIA • LA 
EXAMENUL ECONOMI
SIRII, NU SE ADMIT 
RESTANTE I • Pe șan
tierul Centralei Electrice 
de Termoficare II Craio
va - Pentru respecta
rea termenului (repla- 
nificat I) de punere in 
funcțiune CONSTRUC
TORII Șl MONTORII LU
CREAZĂ ZI Șl NOAP
TE, EFORT CE SE CERE 
Șl DIN PARTEA FURNI
ZORILOR DE UTILAJE
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea 

exemplara și depășirea sarcinilor de pian

MOBILIZATOARE CHEMĂRI
la Întrecere



MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Consiliul popular al județului Timiș către toate 

consiliile populare județene și al municipiului București
Consiliul popular al județului Neamț către toate 

consiliile populare județene și al municipiului București
In măreața operă de edificare a Româ

niei socialiste moderne, proces amplu, cu
tezător, inițiat cu profundă viziune științi
fică de genialul conducător al partidului și 
statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ga- 
menii muncii din județul Timiș, sub condu
cerea organelor și organizațiilor de partid, 
acționează cu toată răspunderea. în spirit 
revoluționar, pentru a înfăptui, în cele mai 
bune condiții, sarcinile de majoră însem
nătate stabilite de Congresul al XIII-lea al 
partidului și Congresul al III-lea al consi
liilor populare.

Astfel, in anul 1986, prevederile de plan 
în profil teritorial la producția-marfă in
dustrială au fost depășite cu peste 600 mi
lioane lei, concretizate în produse ale in
dustriei electrotehnice și electronice, de 
mecanică fină, mijloace ale tehnicii de cal
cul. mașini-unelte, utilaje tehnologice, po
lietilenă, materiale de construcții, confecții 
textile, tricotaje, produse zaharoase, mar
garina, bere și altele.

în'agricultură a fost realizată o produc
ție de aproape 2.2 milioane tone cereale 
boabe, revenind, în medie, la hectar, 4 029 
kg griu, 5149 kg orz și orzoaica și 11 026 
kg porumb știuleți.

Pentru producțiile obținute la griu, orz, 
floarea-soarelui, porumb și în zootehnie. 15 
unități agricole din județ au avut cinstea 
de an fi distinse cu 24 titluri de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare".

In industria mică, pe ansamblul județu
lui, prevederile de plan au fost depășite 
cu 80 milioane lei, din care la unitățile 
consiliilor populare cu 44 milioane lei.

Au fost construite și date în folosință 
aproape 4 000 apartamente, s-a dezvoltat 
baza materială a învățămîntului, ocrotirii 
sănătății și culturii, au crescut capacitățile 
de captare.și aducțiune a apei potabile, de 
colectare și epurare a apelor uzate.

Tn lumina înaltelor exigențe subliniate de 
secretarul general al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
ședința Comitetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului Comunist 
Român din 30 ianuarie a.c., Consiliul popu
lar al județului Timiș, hotărît să asigure 
valorificarea mai deplină a puternicului 
potențial tehnico-materîal și uman existent, 
adresează consiliilor populare județene și 
al municipiului București chemarea la în
trecerea socialistă pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor pe anul 1987 și se an
gajează să realizeze :
I. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI 
Șl AL PRESTĂRILOR DE SERVICII

Pe baza valorificării în mai mare măsură 
a resurselor locale, materialelor refolosi- 
bile, în industria mică a județului se va 
depăși producția-marfă planificată cu 3,5 
la sută, producția suplimentară obținută 
fiind destinată, în principal, exportului.

Prin realizarea măsurilor cuprinse în 
programul de perfecționare a organizării și 
modernizare a producției, asimilarea în fa
bricație a 125 noi produse, unitățile consi
liilor populare vor depăși cu 50 milioane lei 
planul Ia producția-ma^fă industrială. Se 
vor dezvolta activități .productive proprii 
pe lingă toate consiliile populare comunale, 
astfel incit, în mediul rural, producția in
dustrială să crească cu 12,5 la sută față de plan.

Prin extinderea secțiilor șl atelierelor 
specializate, adaptarea operativă a produc
ției la cerințele partenerilor externi, inten
sificarea prospectării pieței, se va asigura 
depășirea cu 5 la sută a planului de ex
port. Pînă la 15 noiembrie a.c, se vor de
finitiva contractele pentru întregul volum 
de export prevăzut pe anul 1988.

Prevederile programului cincinal de dez
voltare a prestărilor de servicii către popu
lație, în profil teritorial, vor fi devansate 
prin organizarea, în anul 1987, a 200 noi 
unități prestatoare, din care 165 în mediul 
rural, asigurind astfel depășirea cu 3 la 
sută a planului,. Unitățile consiliilor popu
lare vor realiza, suplimentar, un volum de 
prestări de 30 milioane lei.

II. ÎN DOMENIUL DEZVOLTĂRII 
AGRICULTURII Șl ÎNFĂPTUIRII 

PREVEDERILOR PROGRAMULUI 
DE AUTOCONDUCERE 

Șl AUTOAPROVIZIONARE 
TERITORIALA

In vederea creșterii fertilității solului se 
vor executa peste prevederi : aplicarea a 
210 mii tone îngrășăminte naturale, admi
nistrarea de amendamente pe 1 300 hectare, 
scarificarea și afinarea adîncă a solului pe 
4 400 hectare. Se vor pune în funcțiune 
înainte de termen cu 8 luni Instalațiile 
pentru irigarea a 300 hectare cu ape uzate 
de la complexele de porcine, cu 6 luni lu
crările de desecare a suprafeței de 3 700 
hectare în sistemele Birzava Mijlocie și 
Teba-Timisat, cu 7 luni lucrări antierozio- 
nale pe 800 hectare în sistemul Fădimac- 
Cladova.

Ca urmare a acestor măsuri și efectuării 
Ia timp și în condiții de calitate superioară 
a tuturor lucrărilor agricole, producțiile to
tale planificate vor fi depășite cu 46 mii 
tone griu și orz, 114 mii tone porumb știu
leți, 20 mii tone legume, fructe și struguri, 
întreaga producție suplimentară va fi 
livrată la fondul de stat șt la fondul de 
furaje.

In zootehnie, prin asigurarea bazei fura

î Institutul de proiectare județean Bacău către toate 
unitățile de proiectare din subordinea consiliilor populare județene

Angajați plenar în efortul general al în
tregului popor pentru realizarea mărețe
lor sarcini de dezvoltare economico-socială 
și înflorire a României socialiste în cel 
de-al 8-lea cincinal, oamenii muncii din 
Institutul de proiectare județean Bacău 
transpun în viață neabătut istoricele hotă- 
rîri ale Congresului al XIII-lea al parti
dului, indicațiile și orientările secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Puternic mobilizat de răspunderile ma
jore ce revin unităților de proiectare din 
țars noastră din documentele Congresului 
al III-lea al oamenilor muncii, ale plenarei 
Consiliului Național al Științei și Invăță- 
mîntului pentru dezvoltarea tehnologică ai 
introducerea progresului tehnic, creșterea 
productivității muncii, reducerea consumu
rilor materiale și energetice, sporirea efi
cienței economice a investițiilor, colectivul 
de muncă din institutul nostru cheamă la 
întrecere socialistă pe anul 1987 toate uni
tățile de proiectare din subordinea consi
liilor populare județene, angajîndu-se să 
înfăptuiască următoarele obiective :

1. Depășirea cu 6 la sută a planului fizic 
de proiectare, prin realizarea peste plan a 
documentațiilor de execuție pentru 500 
apartamente, prin creșterea productivității 
muncii și mai buna folosire a capacității 
de proiectare.

2. Scurtarea cu 18 000 ore a duratei de 
elaborare a lucrărilor de proiectare din 
planul pe acest an, față de timpul normat, 
asigurîndu-se predarea înainte de terme
nele contractuale a minimum 120 documen
tații de execuție pentru investițiile Con- 
«illului popular al județului Bacău,

3. Creșterea productivității muncii pe o 

jere și creșterea natalității, efectivele de 
animale planificate din sectorul socialist 
vor fi depășite cu 5 100 bovine, 23 100 por
cine și 11500 ovine, Hvrîndu-se suplimen
tar la fondul de stat peste 4 000 tone came.

Gospodăriile populației vor produce și 
livra, peste prevederi, la fondul de stat 150 
tone carne, 14 mii hectolitri lapte de vacă, 
630 mii bucăți ouă, 2 500 tone sfeclă de za
hăr, 4 000 tone legume și 1 000 tone fructe, 
în care scop vor fj sprijinite cu 40 mii 
purcei și 1,6 milioane pui de o zi.

în gospodăriile anexe ale unităților se vor 
crește, xpeste prevederi. 2 000 porci. 1000 
ovine, 4 000 păsări și 2 500 iepuri de casă.

III. ÎN DOMENIUL 
SISTEMATIZĂRII, INVESTIȚIILOR 

Șl CONSTRUCȚIILOR
Aplicind neabătut Hotărirea Plenarei Co

mitetului Central al Partidului Comunist 
Român din 23—24 iunie 1986, indicațiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge- 
ner$l; al partidului, referitoare la îmbună
tățirea sistematizării localităților urbane si 
rurale, pe baza normelor de utilizare ra
țională a terenurilor, vom acționa pentru 
sistematizarea în continuare a localităților, 
reducerea perimetrelor construibile cu o 
suprafață de 12 800 hectare, care urmează 
să fie redată treptat în producția agricolă. 
In comune se vor construi 280 apartamente 
din fondurile statului și 200 locuințe in 
regia populației.

Vor fi cuprinse. încă din acest an. în pro
ducția agricolă toate terenurile nefoiosite 
din incintele unităților, curțile gospodări
ilor locuitorilor, cele râmase libere in lo
calități, astfel incît sarcina planificată pri
vind creșterea suprafeței arabile să fie in
tegral îndeplinită.

în investiții vom asigura elaborarea și 
predarea, înainte de termen cu 20 de zile, a 
proiectelor pentru construcțiile de locuințe 
prevăzute în anul 1988. iar prin adoptarea 
unor soluții eficiente, utilizarea de mate
riale locale, vom reduce, prin proiectare, 
costul lucrărilor cu peste 100 milioane lei.

în construcții se vor aplica 50 noi tehno
logii la realizarea fundațiilor, structurilor 
de rezistență' și finisajelor. Gradul de me
canizare va crește pină la 92 la sută Ia lu
crările de săpături, nivelări și umpluturi. 
95 la sută la încărcări-descărcări și 60 ’.a 
sută la tencuieli.

Pe această bază se vor economisi 1 200 
tone ciment, 400 tone metal, 80 MWh 

■ energie electrică, 350 tone combustibili și 
se vor reduce, fața de plan, cheltuielile la 
1 000 lei producție de construcții-montaj, 
cu 1.7 lei, obținîndu-se un beneficiu su
plimentar de 3 milioane lei. De asemenea, 
se vor da în folosință peste plan, în cadrul 
resurselor alocate. 100 apartamente și se 
va scurta cu 30 zile durata de execuție la 
300 apartamente.

IV. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
COMUNALE SI LOCATIVE, 

AL DRUMURILOR
Șl TRANSPORTURILOR LOCALE
Răspunzi nd cerințelor populației vom 

dezvolta și îmbunătăți activitatea de gos
podărie comunală și locativă. asigurind 
depășirea planului cu 20 milioane lei si 
obținerea unor beneficii suplimentare in 
valoare de 1.5 milioane lei.

în activitatea de reparații șl întreținere 
de drumuri și poduri se va asigura depă
șirea planului fizic cu 5 la sută și repara
rea. peste prevederi, a 20 km drumuri co
munale.

Prin optimizarea transportului local de 
persoane și marfă, folosirea eficientă a 
parcului din dotare, se va depăși planul 
cu 12 milioane lei și se vor reduce chel
tuielile la 1 000 lei venituri cu 5 lei, ob- 
ținîndu-se, peste plan, beneficii în sumă de
1,5 milioane Iei.

V. VENITURILE PROPRII 
LA BUGETUL LOCAL

Prin aplicarea fermă a noului mecanism 
economjco-financiar, realizarea ritmică șl 
integrală a tuturor indicatorilor de plan, 
în condițiile încadrării stricte în normele 
de stoc și normativele de mijloace circu
lante, dezvoltarea bazei proprii de venituri 
și atragerea de noi surse, se vor realiza 
suplimentar 8 milioane lei venituri la bu
getul local, va spori gradul de autofinan
țare a tuturor unităților administrațiv-te- 
ritoriale din județ. Se vor depăși cu 15 mi
lioane lei beneficiul planificat al unităților 
economice subordonate și cu 6 milioane lei 
vărsămintele pentru fondul de dezvoltare 
a întregii societăți.
VI. ÎN DOMENIUL RECUPERĂRII 

MATERIALELOR REFOLOSIBILE 
Șl AL UTILIZĂRII SURSELOR 

DE ENERGIE NECONVENȚIONALA
Prin intensificarea activității de colectare 

a materialelor refolosibile, s'e vor prelua de 
la populație 13 000 tone metale feroase. 650 
tone metale neferoase, 4 800 tone hîrtie-car- 
toane, 765 tone textile vechi, 85 tone mase 
plastice. 2 600 tone spărturi din sticlă, 
30 000 bucăți anvelope refolosibile și alte 
materiale, depășind prevederile de plan în 
medie cu 4 la suta.

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI TIMIȘ

persoană cu 5 000 lei peste nivelul planifi
cat, prin scurtarea ciclului de proiectare, 
folosind programarea și efectuarea calcule
lor cu mijloace automate.

4. Introducerea in proiecte a 48 soluții 
și tehnologii noi și perfecționate, care să 
conducă la reducerea consumurilor mate
riale, redqcerea manoperei, creșterea pro
ductivității muncii și scurtarea duratei de 
execuție a lucrărilor în șantiere, cu înscrie
rea in normele de consum aprobate la ni
velul anului 1990.

5. Reducerea cu 55 milioane Iei a costu
lui investițiilor proiectate in faza proiect 
de execuție, față de indicatorii tehnico- 
economici din notele de comandă.

6. Realizarea, prin proiectare, a unei 
economii de 9 000 tone c.c., prin extinderea 
folosirii surselor neconvenționale de ener
gie, prin optimizarea soluțiilor din bilan
țurile energetice și prin tehnologiile apli
cate pentru îmbunătățirea izolației »și creș
terea rezistenței termice a clădirilor.

7. Reducerea cheltuielilor de proiectare 
și folosirea integrală și eficientă a capaci
tății de proiectare, în vederea realizării 
unei depășiri cu 12 la sută a beneficiului 
planificat.

8. Reducerea consumurilor la principale
le materiale de construcții, prin soluții 
proiectate care să impună introducerea teh
nologiilor moderne de utilizare a aditivi
lor pentru mărirea lucrabilității betoane- 
lor, folosirea lianților cu cenușă de termo
centrală, folosirea agregatelor locale ușoa
re, asigurîndu-se înlocuirea materialelor 
cu energie înglobată mare.

Prin folosirea mal eficientă a instalațiilor 
de producere a biogazului, de utilizare a 
energiei solare și geotermale. se vor ob
ține. peste plan, economii de 1 000 tone 
combustibil convențional și 80 000 kWh 
energie electrică.

Vor fi ’ puse in funcțiune instalații de 
recuperare a căldurii cu o capacitate de 
3 000 tone combustibil convențional pentru 
încălzirea a 1 000 apartamente, precum și 
instalații solare pentru prepararea apei 
calde la locuințe cu o capacitate de 600 tone 
combustibil convențional. Consiliile popu
lare comunale vor realiza la .gospodăriile 
anexe proprii 20 instalații de biogaz de 
capacitate medie.
VII. IN DOMENIUL GOSPODĂRIRII 

Șl ÎNFRUMUSEȚĂRII 
LOCALITĂȚILOR

Vom mobiliza locuitorii orașelor și co
munelor la intreținerea și înfrumusețarea 
clădirilor, curților, împrejmuirilor, zonelor 
verzi, străzilor și trotuarelor, a locurilor 
publice, repararea a 5 000 mii mp străzi 
și trotuare, plantarea a 750 mii bucăți duzi 
și pomi fructiferi, amenajarea și întreți
nerea a 400 terenuri sportive și de joacă 
pentru copii și a 25 000 mp spații verzi.

Din contribuția ■ în bani și muncă a 
populației se vor, termina și da in folo
sință 4 școli cu 24 săli de clasă, 3 cămine 
culturale și un laborator, 10 km rețele apă 
?! canal, aflate in execuție din anii prece- 
cenți, precum și toate celelalte lucrări 
stabilite pentru acest an.

VIII. ÎN DOMENIUL 
ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Șl AL EDUCAȚIEI SOCIALISTE
Ir. lumina hotăririlor Congresului Știin

ței și învățămîntului se va acționa pentru 
realizarea unei noi calități în întreaga ac
tivitate instructiv-educativă. pregătirea 
multilaterală a cadrelor necesare tuturor 
domeniilor de activitate, formarea și edu
carea omului nou, mai buna integrare a 
invâțămintului cu practica și cercetarea.

Prin aportul elevilor și studenților se vor 
res.iza. in cadrul activității practice, 50 mi
lioane lei producție industrială, iar prin 
a jtodotare se vor amenaja 10 laboratoare 
șî 25 cabinete școlare.

IX. ÎN DOMENIUL 
OCROTIRII SĂNĂTĂȚII

în activitatea de ocrotire a sănătății se 
va urmări îmbunătățirea continuă a bazei 
materiale a unităților sanitare, creșterea 
calități- asistenței medicale acordată popu
late: in toate unitățile ambulatorii și spi
talicești, punîndu-se accentul pe preve
nirea îmbolnăvirilor și reducerea incapaci
tăți temporare de muncă.

O atenție deosebită se va acorda îmbu
nat .tir.: permanente a asistenței mamei și 
copsului, care să asigure creșterea natali- 
tăPi șx sporul natural al populației, astfel 
înd: indicatorii demografici stabiliți să fie 
realizați și depășiți.

X. IN DOMENIUL 
EDUCAȚIEI POLITICE, 
CULTURII SOCIALISTE

Șl AL CREAȚIEI 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Prin mijloace specifice culturii si ariei, 
sctiiml politice de masâ. ran mobiliza 
oamenii muncii pentru înfăptuirea hotărî- 
rilor Congresului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, ale Congresului Științei 
și învățămîntului, ideilor, tezelor, indica
țiilor și orientărilor secretarului general al 
partidului, președintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru promovarea 
spiritului revoluționar, creșterea răspunde
rii față de îndeplinirea sarcinilor de plan 
și a angajamentelor asumate.

Tn mișcarea artistică de amatori, cele 
5 500 formații și cercuri artistice înscrise 
în ediția a 6-a a Festivalului Național 
„Cîntarea României-, în care vor fi cu
prinși 120 000 artiști amatori, vor asigura 
realizarea a 28 000 spectacole artistice.

In activitatea de creație tehnieo-științl- 
fică, personalul muncitor din sistemul con
siliului popular județean va realiza 100 
invenții pentru care se vor depune cereri 
de brevet la O.S.LM„ 200 propuneri de 
inovații, precum și 700 studii eu caracter 
aplicativ vizind. in principal. reducerea 
costurilor și a importului, economii la ma
teriale. combustibili și energie, Îmbunătă
țirea calității și performanței produselor, 
organizarea producției și a muncii. Prin 
lucrările propuse se prelimina o eficiență 
economică anuală de 150 milioane let

încrezători in viitorul comunist al pa
triei. prefigurat de istoricele hotâriri ale 
celui de-al XIII-lea Congres al partidului, 
de geniala operă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din ju
dețul Timiș își exprimă voința fermă de 
a onora exemplar sarcinile de plan și an
gajamentele asumate, pentru a cinsti cu 
realizări de prestigiu marile evenimente 
ale acestui an din viața partidului și sta
tului nostru.

9. în acțiunea de reactualizare a schițe
lor de sistematizare prin organizarea mai 
bună a teritoriului și a rețelei de localități 
se vor găsi soluții pentru utilizarea inten
sivă a terenului și restringerea perimetre
lor construibile. ridicarea nivelului de urba
nizare și modernizare a comunelor, pre
vederea dotărilor sociale și tehnico-edilita- 
re necesare, astfel incit să se determine 
ridicarea gradului general de civilizație, 
apropierea condițiilor de muncă și de viață 
de la sate de cele de la orașe.

10. Realizarea, pentru zona județelor 
Bacău și Neamț, a unor proiecte tehnice 
avînd un grad sporit de diversificare cu 
plastică arhitecturală specifică acestor zone.

11. Ridicarea nivelului calitativ al pro
iectelor pe baza îmbunătățirii procesului 
de perfecționare a pregătirii profesionale a 
oamenilor muncii, urmărind cu prioritate 
ridicarea gradului de confort al aparta
mentelor, funcționalitatea judicioasă a tu
turor construcțiilor, promovarea unei arhi
tecturi originale și agrementarea ansam
blurilor de locuințe și a construcțiilor; 
ponderea proiectelor cu calificativul „foar
te bine" va reprezenta peste 95 la sută 
din numărul lucrărilor elaborate.

Ne angajăm să muncim cu dăruire, tn- 
tr-un spirit de înaltă răspundere, de ordine 
si disciplină, pentru a ne aduce o contri
buție sporită la înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., a indicațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
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Urmînd neabătut pilduitorul exemplu de 
patriotism și dăruire revoluționară al to
varășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președintele Republicii, 
genialul ctitor al destinului socialist și .co
munist al patriei, oamenii muncii din jude
țul Neamț, sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, angajați plenar in 
amplul proces de înfăptuire a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al partidului și ce
lui de-al III-lea Congres a! consiliilor popu
lare, acționează cu abnegație pentru a ob
ține cele mai bune rezultate in îndeplinirea 
sarcinilor de plan.

în anul 1986, în industria județului s-a 
realizat o producție marfă industrială cu
8.3 La sută mai mare decit în anul 1985, 
fiind livrate, peste plan, economiei națio
nale, importante cantități de utilaje pentru 
industria chimică, semănători, tuburi de az
bociment. cherestea, plăci aglomerate din 
lemn, țesături, tricotaje, produse zaharoase 
și altele.

în agricultură, producțiile totale au fost 
mai mari decit media anuală realizată in 
perioada 1981—1985, cu 34 la sută la po
rumb. 24 la sută ia cartofi de toamnă, 43 
la sută la legume și peste 9 la sută la fruc
te. Efectivele de animale, la finele anului, 
au fost mai mari față de cele înregistrate 
la recensămintul din februarie 1986.

Unitățile consiliului popular județean au 
îndeplinit planul la producția marfă indus
trială in proporție de 105,8 la sută, la pres
tările de servicii 101.7 la sută și la export
111.3 la sută. Beneficiile nete realizate au 
fost mai mari cu peste 52 milioane lei față 
de plan. Sarcinile privind investițiile au 
fost, de asemenea, depășite cu 6,1 la sută, 
dindu-se in folosință 1 920 apartamente și 
alte Importante obiective social-cultural» 0 
edilitar-gospodărești.

Aplicarea noului mecanism economico- 
financiar a condus la depășirea, cu 48 mi
lioane lei, a veniturilor proprii la bugetul 
local, autofinanțarea integrală a tuturor 
unităților administrativ-teritoriale și parti
ciparea la fondul de dezvoltare generală 
a întregii societăți cu suma de 59 milioane 
lei peste sarcina planificată.

In spiritul mobilizatoarelor sarcini trasa
te de secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în cuvîntarea programatică ros
tită la ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., din 30 ianuarie a.c., cu 
hotărirea de a ne spori contribuția la dez
voltarea intensivă a economiei naționale, 
pentru a intim pi na Conferința Națională a 
partidului cu succese rit mai mari în toate 
domeniile de activitate, Consiliul popular al 
județului Neamț adresează consiliilor 
populare județene și al municipiului Bucu
rești chemarea la întrecerea socialistă pen
tru îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe 
anul 1987 și se angajează :
I. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI 
Șl AL PRESTĂRILOR DE SERVICII

Prin înfăptuirea măsurilor prevăzute în 
programele de perfecționare a organizării 
și modernizare a proceselor de producție, 
vom realiza depășirea producției-marfă 
planificate. în profil teritorial, cu 4,5 la 
sută, iar in unitățile proprii cu peste 35 
milioane lei, in condițiile reducerii, cu 
20 de lei, a cheltuielilor la 1000 lei pro
ducție și ale depășirii beneficiilor planifi
cate cu 4 milioane lei.

Vor fi introduse în fabricație peste 100 de 
produse noi, dintre care 50 vor li destinate 
partenerilor externi.

Vom acorda atenție deosebită extinderii 
producției, îmbunătățirii calității și diversi
ficării produselor pentru export, asigurind, 
astfel, depășirea planului cu 7 la sută.

Se vor Înființa, pe lingă toate consiliile 
populare comunale, secții de industrie mică 
si prestări de servicii, care să conducă la 
depășirea planului activităților de producție 
proprii cu 15 la sută la producția marfă 
industrială și cu 9,5 la sută la prestările de 
servicii și să asigure structura minimă a 
serviciilor prevăzute în nomenclatorul 
aprobat.

II. ÎN DOMENIUL DEZVOLTĂRII 
AGRICULTURII Șl ÎNFĂPTUIRII 
PREVEDERILOR PROGRAMULUI

DE AUTOCONDUCERE 
Șl AUTOAPROVIZIONARE 

TERITORIALA
Pentru ridicarea potențialului de pro

ducție al solului, vom executa suplimentar, 
cu participarea populației, lucrări de dese
care în vederea .eliminării excesului de 
umiditate pe o suprafață de 350 hectare. Se 
vor realiza, peste plan, lucrări de scarifi- 
care pe 3 000 hectare, de afînare adîncă a 
solului pe 5 000 hectare, aplicarea a 60 000 
tone îngrășăminte naturale și administrarea 
de amendamente caltaroase pe 800 hectare. 
Pajiștile naturale vor fi ameliorate prin 
executarea, suplimentară, a unor lucrări de 
curățire de arbuști nefolositori pe 400 hec
tare, desecare pe 300 hectare și de comba
tere a eroziunii solului pe 500 hectare.

Prin executarea lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare, folosirea tuturor terenurilor libere 
din incintele unităților și curțile gospodă
riilor populației, suprafața agricolă va 
crește cu 7 300 hectare, cu 1100 hectare mal 
mult față de plan.

Pe baza cultivării de soiuri șl hibrizi cu 
potențial biologic ridicat și respectării stric
te a tehnologiilor, vom depăși producțiile 
medii planificate la hectar cu 2 000 kg 
știuleți la porumb, 9 000 kg sfeclă de zahăr 
și 5 000 kg cartofi de toamnă. La legume 
și fructe vom realiza producții totale mai 
mari față de cele planificate cu 10 la sută.

In zootehnie, prin creșterea natalității ?i 
asigurarea bazei furajere, efectivele de ani
male planificate vor fi depășite cu 3 000

întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă 
Vraneea către toate unitățile de gospodărie comunală și locativă
însuflețiți de îndemnurile adresate de 

secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al III-lea 
Congres al oamenilor muncii, deplin anga
jați în activitatea de înfăptuire a progra
mului partidului, oamenii muncii din ca
drul întreprinderii județene de gospodărie 
comunală și locativă Vraneea au obținut 
rezultate importante în îndeplinirea și de
pășirea prevederilor de plan pe anul 1986, 
realizînd principalii indicatori : planul de 
producție-prestație, producția-marfă indus
trială, prestările de servicii pentru popu
lație, producția netă industrială cu depășiri 
de peste 20 la sută.

Exprimînd hotărirea comuniștilor, a tu
turor oamenilor muncii din întreprinderea 
noastră de a îndeplini sarcinile de plan ale 
celui de-al doilea an al celui de-al 8-lea 
cincinal, colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea județeană de gospodă
rie comunală și locativă Vraneea cheamă 
la întrecere socialistă pe anul 1987 toate 
unitățile similare din țară, angajîndu-se 
să realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului de producție și 
prestări de servicii la activitatea de gos
podărie comunală și prestări in construcții 
cu 6 la sută.

2. Realizarea unei producții-marfă indus

bovine. 1 000 porcine șl cu 50 000 păsări 
ouătoare.

Se vor livra suplimentar la fondul de stat 
2 000 tone porumb știuleți, 85 000 tone sfeclă 
de zahăr. 25 000 tone cartofi, 4 000 tone le
gume. precum și 1 500 tone carne, 20 tone 
lină si 10 milioane ouă pentru consum.

Gospodăriile populației vor fi sprijinite 
prin punerea la dispoziție, pentru creștere 
și contractare, a 10 000 purcei și 2,2 mili
oane pui de o zi. Se va asigura numărul de 
animale și structura culturilor prevăzute și, 
pe această cale, livrarea suplimentară la 
fondul de stat a 300 tone carne, 15 mii hec
tolitri lapte de vacă, 1000 hectolitri lapte 
de oaie, 10 tone de lînă, 1 000 tone legume, 
1 200 tone fructe și 900 tone fînuri. îndepli
nirea sarcinilor prevăzute în programele 
speciale va asigura, de asemenea, predarea 
unor cantități de 200 tone carne de iepure, 
50 tone miere de albine și 7 tone gogoși de 
mătase, peste prevederile planului.

In gospodăriile anexe ale unităților vom 
crește un efectiv rulat de 21000 porcine, 
1 400 bovine, 2 500 ovine. 15 000 Iepuri de 
casă și 5 000 păsări, urmînd să se obțină, în 
acest fel, 850 tone carne, cu 350 tone peste 
prevederi.

III. ÎN DOMENIUL 
SISTEMATIZĂRII, INVESTIȚIILOR 

Șl CONSTRUCȚIILOR
In conformitate cu hotărirea Plenarei 

C.C. al P.C.R. din iunie 1986, vom asigura 
aplicarea schițelor de sistematizare reac
tualizate pe baza noilor norme de dimen
sionare judicioasă a localităților, restrân
gerea perimetrelor construibile cu supra
fața de 5 700 hectare, care va fi redată 
treptat agriculturii, constituirea centrelor 
civice ale comunelor și construirea, în ca
drul acestora, a unor locuințe cu 2—3 nive
luri. Se va acționa cu hotărîre pentru res
pectarea Legii sistematizării, sprijinind, 
mai activ, cetățenii care au gospodăriile in 
afara localităților, pentru a se muta în ca
drul perimetrelor construibile.

In activitatea de construcții-montaj, ca 
urmare a creșterii cu 3 la sută a gradului 
de mecanizare a lucrărilor, îmbunătățirii 
indicelui de folosire a utilajelor din dotare, 
întăririi ordinii și disciplinei la Xiecare loc 
de muncă, se va asigura depășirea cu 2 la 
sută a productivității muncii planificate.

Consumurile vor fi reduse, față de cele 
normate, cu 500 tone ciment, 120 tone me
tal, 150 metri cubi material lemnos, 

60 MWh și 112 tone combustibil conven
țional. Se vor realiza, în devans cu 30 de 
zile, 600 apartamente, și cu 30—60 de zile, 
alte 5 obiective. Cheltuielile materiale pla
nificate vor fi reduse cu 3 lei la 1 000 lei 
producție, iar beneficiile vor fi depășite cu
2,5 milioane lei,

IV. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
COMUNALE Șl LOCATIVE, 

AL DRUMURILOR
ȘI TRANSPORTURILOR LOCALE
în cadrul resurselor planificate, se va 

realiza o depășire, cu 8 la sută, a planului 
la activitățile de gospodărie comunală și 
locativă, iar diminuarea, cu 5 la sută față 
de norme, a consumurilor de materii pri
me, materiale, energie și combustibil, va 
asigura reducerea cheltuielilor, la 1 000 lei 
producție-marfă, cu 10 lei și obținerea unui 
beneficiu suplimentar de cel puțin 1,5 mili
oane lei. Prin sporirea productivității mun
cii vom depăși, cu 7 la sută, planul de re
parații și prestări în construcții, iar cu ma
teriale recuperate vom realiza repararea 
suplimentară a 36 imobile.

Vor fi date în folosință, în devans cu 
30 de zile, două poduri aflate în construc
ție, în lungime totală de 54 metri liniari și 
se vor repara, peste plan, 25 km de dru
muri.

Ca urmare a creșterii, cu 1,6 la sută, a 
indicelui de utilizare a întregului para 
auto, efectuării lucrărilor de întreținere și 
reparații de bună calitate, vom depăși pla
nul de venituri cu 2,5 la sută și beneficiile 
cu 1,5 la sută.

V. VENITURILE PROPRII 
LA BUGETUL LOCAL

Pe seama reducerii costurilor de produc
ție și, îndeosebi, a cheltuielilor materiale, 
de energie și combustibil, aplicării stricte a 
normelor de stoc, sporirii vitezei de rotație 
a mijloacelor circulante cu 5 la sută față 
de prevederi, se va obține, în unitățile eco
nomice subordonate, un beneficiu supli
mentar de 10 milioane lei. Vor fi realizate 
depășirea, cu 9 milioane lei, a veniturilor 
planificate la bugetul local și sporirea, cu 
1 la sută, a gradului de autofinanțare a lo
calităților, astfel îneît să crească, cu 5 la 
sută fată de prevederi, vărsămintele pen
tru fondul de dezvoltare a întregii societăți.
VI. ÎN DOMENIUL RECUPERĂRII 
MATERIALELOR REFOLOSIBILE 

Șl AL UTILIZĂRII SURSELOR 
DE ENERGIE NECONVENȚIONALA

Organizînd mai bine acțiunile de colec
tare a materialelor refolosibile din gospo
dăriile cetățenilor vor fi reintroduse în cir
cuitul productiv 10 800 tone materiale fe
roase, 410 tone neferoase, 3 450 tone hlrtie- 
oartoane, 225 tone textile, 200 tone 
cioburi de sticlă și 300 tone anve
lope și deșeuri din cauciuc. Astfel, 
sarcinile de plan vor fi depășite cu 7 la 
sută la materialele feroase, 8 la sută la hîr- 
tie și în medie cu 3 la sută la celelalte ma
teriale. Unitățile subordonate vor realiza 

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI NEAMȚ

triale cu 7 la sută mai mare dedt planul 
pe seama valorificării resurselor locale și 
a materialelor refolosibile și a unei pro
ducții nete cu 8 Ia sută peste plan.

3. Reducerea pierderilor de apă potabilă 
în rețele cu 2 la sută, imprimindu-se, tot
odată, un spirit de economisire a apel la 
toți consumatorii și în special la populație.

4. Reducerea față de plan a cheltuielilor 
totale la 1 000 lei producție-marfă cu 8 lei 
șl a celor materiale cu 6 lei.

5. Diminuarea față de plan a consumu
rilor de energie, combustibil și carburanți, 
ciment, metal și material lemnos de la lu
crările de prestări în construcții cu 6 Ia 
sută.

6. Realizarea unui beneficiu peste plan 
de 1 milion lei.

7. Creșterea productivității muncii față 
de sarcinile de plan cu 8 la sută prin apli
carea celor 31 de măsuri din programul 
de organizare și modernizare a proceselor 
tehnologice ; mecanizarea lucrărilor cu vo
lum mare de muncă manuală, mai buna 
utilizare a dotării existente și a timpului 
de lucru al muncitorilor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI 

280 de instalații de producere a biogazului, 
140 de utilizare a energiei solare și 70 a 
energiei vîntului, cu un aport energetic de 
1 200 tone combustibil convențional. Vom 
începe realizarea instalațiilor de recuperare 
a energiei termice securidare de la unită
țile industriale, însumînd 14 800 tone com
bustibil convențional, ce va fi utilizată pen
tru încălzirea unor ansambluri de locuințe 
din municipiile Piatra Neamț și Roman.
VII. IN DOMENIUL GOSPODĂRIRII 

Șl ÎNFRUMUSEȚĂRII 
LOCALITĂȚILOR

Vor fi luate măsuri pentru ca întregul 
personal muncitor al unităților socialiste, 
toți cetățenii să participe la acțiunile de 
bună gospodărire, curățenie și înfrumuse
țare a localităților, clădirilor, incintelor, 
curților, împrejmuirilor, căilor de acces, 
precum și a străzilor, drumurilor și zonelor 
verzi înconjurătoare. Se va realiza întreți
nerea și repararea a 48 mii metri pătrați de 
străzi și trotuare și a 410 kilometri de dru
muri, plantarea a 28 000 arbori și arbuști, 
repararea a 1 050 poduri și podețe, amena
jarea și intreținerea a 150 terenuri sportive 
și locuri de joacă pentru copii, precum și a 
1 500 kilometri șanțuri și 1 500 fîntîni. Vor 
fi executate, suplimentar, lucrări de interes 
obștesc din contribuția în bani și în muncă 
a locuitorilor, prin economii de materiale și 
reducerea costului, în valoare de 5 milioane 
lei.

VIII. ÎN DOMENIUL 
ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Șl EDUCAȚIEI SOCIALISTE
în conformitate cu sarcinile stabilite de 

Congresul științei și învățămîntului se va 
îmbunătăți rețeaua școlară, procesul in- 
structiv-educativ, în vederea pregătirii în
tregului necesar de forță de muncă, îndeo
sebi pentru sectoarele prioritare, și va spori 
numărul elevilor cu rezultate bune și foarte 
bune. Un accent deosebit se va pune pe 
mai deplina integrare a învățămîntului cu 
producția și cercetarea, pentru participarea 
unui număr mai mare de cadre didactice și 
elevi la rezolvarea temelor prioritare cu
prinse în planurile și programele de mo
dernizare a unităților economice, precum și 
la elaborarea și îmbunătățirea manualelor, 
programelor și metodicii didactice.

In cadrul activității practice în fabrici șl 
uzine, elevii vor realiza produse în valoare 
de 2,5 milioane lei și prin autodotate se 
vor amenaja 7 laboratoare.

IX. ÎN DOMENIUL 
OCROTIRII SĂNĂTĂȚII

Se va asigura creșterea calității asistenței 
medicale și înfăptuirea măsurilor pentru 
apărarea sănătății, dezvoltarea și menți
nerea tinereții și vigorii populației. Prin 
îmbunătățirea asistenței medicale a femei
lor, gravidelor și copiilor, se va înregistra 
creșterea natalității și reducerea mortalită
ții infantile, realizlndu-se indicatorii de
mografici stabiliți. Se va urmări scăderea 
morbidității, prin boli transmisibile, față 
de anul 1986, precum și reducerea, în rîn- 
dul personalului muncitor, a incapacității 
temporare de muncă.

X. ÎN DOMENIUL 
EDUCAȚIEI POLITICE, 

CULTURII SOCIALISTE
Șl AL CREAȚIEI 

TEHNICO-ȘTIINȚIFICE 
întreaga activitate politico-ideologică, 

cultural-educativă și artistică va fi subor
donată însușirii temeinice și traducerii în 
viață a hotăririlor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R., a sarcinilor reieșite din cuvîntă- 
rile tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, președintele 
Republicii, din celelalte document^ de 
partid și de stat, mobilizării tuturor oame
nilor muncii la îndeplinirea exemplară a 
planului.

Se va acționa pentru organizarea în bune 
condiții a etapei județene a Festivalului 
național „Cîntarea României", pregătirea 
corespunzătoare a formațiilor artistice și 
buna reprezentare a județului in etapele 
superioare ale festivalului.

Vor fi cuprinse în mișcarea artistică 3 900 
formații de amatori și 1400 cercuri și cena
cluri de creație literar-artistică, cu peste 
100 000 de membri oameni ai muncii, 
pionieri și școlari.

In activitatea de creație tehnico-științi- 
ficâ de masă vor participa peste 35 000 de 
muncitori, ingineri și tehnicieni, iar din ca
drul unităților economice și instituțiilor 
subordonate, precum și din aparatul consi
liilor populare, 2 000 de specialiști vor efec
tua un număr de 200 teme de cercetare și 
500 studii cu caracter tehnico-aplicativ, cu 
o eficiență economică antecalculată de
2,5 milioane lei.

Hotărîți să nu precupețim nici un efort 
pentru transpunerea în viață a vizionarelor 
indicații și orientări trasate de secretarul 
general al partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne mani
festăm deplina convingere că întrecerea so
cialistă ce se va desfășura între consiliile 
populare județene și al municipiului Bucu
rești, în anul 1987, expresie a. vocației paș
nice. constructive, a poporului nostru, va 
contribui la mobilizarea oamenilor muncii, 
a tuturor cetățenilor de pe cuprinsul pa
triei, la asigurarea unei noi calități a mun
cii și a vieții, la ridicarea României pe noi 
culmi de progres și civilizație, lntr-o 
lume a păcii, înțelegerii și cooperării 
internaționale.

8. Realizarea lucrărilor de prestări de 
•ervicii la un nivel calitativ superior, ast
fel incit să nu mai fie reclamații din 
partea cetățenilor.

9. Depășirea planului de recuperare, va
lorificare și reintroducerea in circuitul 
productiv a materialelor refolosibile cu 10 
la sută. în urma acestor acțiuni, vom 
obține o economie anuală de cel puțin 
1 500 lei de fiecare om al muncit

10. împreună cu asociațiile de locatari, 
se vor organiza acțiuni pentru aplicarea 
neabătută a noilor norme de consum la 
energia electrică și gazele naturale, com
bustibil lichid și solid, apă ; totodată, vom 
reduce consumul față de normele stabilite 
și vom ecționa pentru mai buna gospodă
rire și întreținere a locuințelor, colectarea 
și predarea materialelor uzate din gospo
dăriile proprii.

11. Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
viață și de muncă ale tuturor oamenilor 
muncii, se vor moderniza bazele de pro
ducție, astfel îneît să se asigure mecani
zarea unui volum sporit de operații, in 
scopul reducerii efortului fizic.

BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA P.C.H 
BIROUL ORGANIZAȚIEI U.T.G



In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al «.conomiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU 
ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

LA dispeceratul c.i.R.E.: Zi de zi, urmărind
respectarea cotelor de energie repartizate

DIN GAZELE DE ARDERE - RECUPERATE Șl REFOLOSITE 

. ATÎT MATERIILE PRIME. CÎT Șl ENERGIA

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII Ă PLANULUI PE ACEST AN

Pentru respectarea termenului (replanificat!) de punere in funcțiune

; Constructorii și inonlorii lucrează zi și noapte,
efort ce se cere și din partea furnizorilor de utilaje



O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

UNIUNEA ÎINEAETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ GALAȚI A U.T.C.

Organizația județeană Galați a U.T.C este constituită din 
puternice detașamente de tineri siderurgiști (peste 22 000). con
structori navali, navigatori, țărani, intelectuali, elevi si studenți
• In rindul ei activează peste 106 000 tineri, constituiți in 2 900 
de organizații conduse de birouri și 235 conduse de comitete
• Puternicele tradiții de muncă $i activitate revoluționară sint 
continuate aici prin întreceri in îndeplinirea și depășirea sar- 
cinilor de plan, prin numeroase inițiative de promovore a tot 
ce e nou și valoros • O dinamică sugestivă : in 1984, prin 
ocțiuni de mancă patriotică s-au realirot lucruri in voioare de 
9,01 milioane lei, in 1985 - de KM milioane lei, iar in 1986 — 
de 114 milioone lei • Acțiunile in sprijinul producției reali
zate in 1986 ou avut o valoare de 305 milioane lei, iar cele 
pentru recupera rec mcteriolelor refolosibile de 59,5 milioane lei
• Cu contribuții deosebite au participat organizațiile U.T.G de 
pe platforma Combinatului siderurgic, întreprinderea mecanică

I revelă, Șantierul naval, INF „NAVROM", din Tecuci și din 
comunele Schela, Smirdan, Umbrărești, Nicorești, Gohor, etc.
• In codrul mișcării „Știință - Tehnică - Producție*, tinerii 
ou desfășurat o intensă activitate de cercetare și proiectare, 
oentru crearea de noi tehnologii, pentru perfect io no rea șl în
noirea producției, pentru valorificarea superioară a materiilor 
prime, sau pentru reducerea consumurilor • O altă dinamică 
sugestivă : in 1984 tinerii au preluat si realizat din planurile 
tematice ale întreprinderilor 215 lucrări cu o eficiență de 35 
mHioane lei, in 1985 — 240 lucrări eu o eficiență de 70 mili
oone lei, iar in 1986 - 250 lucrări eu o eficiență de 80 mili
oane lei • In această activitate s-au evidențiat tinerii do la 
KEFRONAV, ICPPAM, IMNG, CSG, întreprinderea „Laminorul 
do tablă*, etc. • In agricultură tinerii au amenajat anul 
trecut pentru irigații 2 000 ha, au efectuat lucrări d* comba
terea eroziunii solului pe 1 200 ha, au intreținut 1 300 ha pă
șune și au plantat pomi și viță de vie pe 250 ha • In He
cate comună ei au organizat loturi și plantații ale tineretului, 
solarii ale tineretului - Io Barcea, Hanu Conochi și Tulucești,

sectoare zootehnice preluate in îngrijirea tineretului - la Sche
la, independența și Cudalbi • Un alt punct fierbinte al parti
cipării tineretului - la Schela, pe Șantierul județean de mun
că patriotică din Sistemul de irigații „Terasa Covurlui*, unde 
anual participă 2 800 tineri rea li zi nd lucrări in valoare de 13 
milioane lei • La ultima campanie agricolă de toamnă au 
participat și 55 000 tineri care au realizat lucrări in valoare de 
peste 73 milioane lei • Peste 7 000 tineri de la sate au con
tractat produse agricole Io fondul de stat • In județ, funcțio
nează 15 agrocluburi ale tineretului care au preluat spre reali
zare 20 teme de cercetare • Bogată activitate și in școli, unde 
in atelierele de producție elevii și-au depășit sarcinile de plan 
cu 12,03 la sută • La fazele finale ale olimpiadelor școlare 
ei au obținut In 1986 19 premii, iar la concursurile pe me
serii, 20 premii • La Festivalul național „Cintareo României1* 
participă 263 formații ale tineretului și 110 cenacluri de crea
ție artistică • La Casa de cultură, a științei și tehnicii pen
tru tineret, dată hi folosință la 1 mai 1986, funcționează 13 
cercuri tehnico-apllcative și artistice care vin in intimpinarea 
dorinței tinerilor de a-și cultiva aptitudinile, de a-și petrece in 
mod plăcut și util timpul liber • Tot aici au fost constituite 
și evoluează In fața tinerilor Ansamblul folcloric de datini și 
obiceiuri populare „Colindătorii*, 5 formații de muzică ușoară, 
brigade artistică, formații de teatru, de dansuri tematice, de 
montaj literar, etc. • In 1987, tinerii gălâțeni se angajează să 
realizeze un volum de muncă patriotică in valoare totală de 
485 milioane lei, din eare 10,5 milioane lei reprezintă valoarea 
lucrărilor finanțate • In cinstea aniversării a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani de la în
ființarea U.A.S.C.R., in 6 întreprinderi din Galați și Tecuci s-a 
organizat in ianuarie prima „Sâptăminâ record in producție și 
calitate** • Valoarea producției realizate suplimentar - 2,1 mi
lioane lei. Asemenea sâptămîni record se vor organiza și in 
celelalte întreprinderi, in februarie și martie*

„Sîntem hotărîți să ne intensificăm eforturile
pentru realizarea exemplară a tuturor 

sarcinilor care ne revin..."
— Cînd spunem Uniunea 

Tineretului Comunist, spunem 
v.rsta marilor idealuri, spu
nem inițiativă și entuziasm, 
spirit de răspundere și de 
competitivitate, participare in
tensă la realizarea unor obiec
tive economicn-sociale deose- 
b.te. Referindu-ne la Organi
zația județeană Galați a U.T.C. 
ce atribute considerați că ii 
sint caracteristice ?

— în județul Galați trăiesc 
și muncesc peste 106 000 ute- 
ciști, sîntem deci o organiza
ție puternică, a cărei capaci
tate politică, de mobilizare la 
îndeplinirea sarcinilor. pe 
fronturile construcției socia
liste a fost dovedită de-a lun
gul anilor prin acțiuni și 
fapte de muncă deosebite, 
printr-o participare entuzias
tă-și mereu rodnică la tot ce 
s-a înălțat durabil și măreț 
pe meleagurile noastre. Acum, 
in anul 65 de existență a 
Uniunii Tineretului Comunist, 
putem și desigur este necesar 
să arătăm că tinerii gălățem 
se regăsesc pretutindeni in 
sfera producerii de bunuri 
materiale și valori spirituale, 
că ei muncesc cu mult spirit 
de inițiativă la îndeplinirea 
sarcinilor de plan, la reali
zarea programelor de moder
nizare a unităților sau la în
făptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare. Cînd spun a- 
ceasta^ mă refer în primul 
rind la organizația U.T.C. de 
pe platforma Combinatului si
derurgic de la Galați, care are 
un efectiv de peste 22 000 
membri, la detașamentul tine
rilor constructori navali de la 
Mila 80 și la tinerii din agri
cultură, deci la organizații 
care impresionează atît prin 
număr, cît și printr-o capaci
tate de dăruire cu totul exem
plară. Pornind de la aprecierile 
și J, îndemnurile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adresate 
tinerei generații, este o cinste 
pentru organizația noastră ju
dețeană să putem afirma cu 
deplin temei că în mare parte

r ■ -

— Desigur, la baza Întregii 
sale act:--.tăti. Organizația ju
dețeană Galați a U.T.C. a pus 
mereu la Ioc de cinste munca 
de formare multilaterală a 
personalității fîeeănn tinâr. 
deci educarea F formarea 
pentru muncă și viață a aces
tora. Pentru a da un singur 
exemplu, mă voi refer: la 
Șantierul Național al Tinere
tului de pe platforma Combi
natului siderurgic deschis la 
26 aprilie 1979. pentru con
strucția bateriilor de cocsifi
care 7 și 8 și a furnalului de 
3 500 m.c., cel mai mare din 
țară. Pină în octombrie 1981 
brigadierii de aid au realizat 
lucrări in valoare de peste 245 
milioane lei. Am organizat de 
asemenea numeroase șantiere 
județene sau locale de muncă 
patriotică, pentru realizarea 
unor obiective deosebite, pre
cum cel de la Schela, din ca
drul Sistemului de irigații 
„Terasa Covurlui" și unde in 
ultimii 3 ani am efectuat lu
crări în valoare de peste4 13 
milioane Iei. Asemenea fapte 
și multe altele la fel de sem
nificative evidențiază conti
nuitatea participării tineretu
lui la îndeplinirea sarcinilor 
trasate de partid, la edificarea 
socialistă a țării. Putem spune 
că această participare s-a in-

— Ce obiective Iși propun 
rpre realizare tinerii gălâțeni 
te lteT ? se pregătesc ei
vă tatiaptee aniversarea a 65 
6e aai te ta crearea Uni unu 
Tteeretahri C—■airt si a 38 
6e ani 6e la înființarea 
CJUS.CJL?

— Avem St ta UT obiectiv» * 
deosec.te de realizat f &atem 
botăriU să ne intensificăm 
eforturile pecsu realizarea 
exemplară a sammler speci
fice care ne revin dm docu
mentele Congresului al XIII- 
lea al P CK, dm orientările 
fă indicație de excepțională 
taaportanU formulate de to
varășul Xicotoe Ceaușescu. 
secretarul general al partidu
lui. exemplu de dăruire si ac
tivitate pentru Unele poporu
lui, pentru infkărrea țării. Ne 
p-r.-er- să ar^tr.i- H 
mitate fi consecvență pentru 
perfect c narea »cf--.tăți; or- 
gar„zațiiler U.T.C din județul 
nostru, pentru sporirea con
tribuție! tinerilor din tatre- 
prmden și de la sate in ve
derea îndeplinirii st depășirii 
sarcinilor de pian, pentru re
ducerea consumurilor <: eres 
terea productivității muncii. în 
cinstea amversăr:: a 85 de ani 
de la crearea Uniunii Tinere
tului Comunist p a 36 de ani 
de la înființarea U-A-S.CJL, 
ne angajăm, ta deplină uni
tate de glndire r- simțire, să 
contribuim, prin acțiuni speci
fice. la obținerea unei pro
ducții FJplimentare de 11.8 
milioane lei. să recuperăm șj 
să reintroducem în circuitul 
economic peste 6 806 t. metale 
neferoase și 380 006 sticle și 
borcane. realizindu-ne astfel 
45 la sută din sarcinile de 
plan anuale pe care le avem 
tn acer sector de activitate, 
în toate organizațiile noastre, 
cinstirea acestor evenimente 
de seamă din viața tineretului 
va prilejui intensificarea mun
cii de educație, activității da 
propagandă și cultură, pentru 
îndeplinirea exemplară a tu
turor sarcinilor care ne revin.

STUDENȚII
înființată în „Epoca Nicolae 

Ceaușescu*. Universitatea din 
Galaț: se prezintă ca o impu- 
nătoare citadelă a științei șî 
colturi!, un edificiu ta care ti
nerețea dobândește cele mai 
prețioase carate ale împlinirii. 
Aic învață peste 2 500 studenți 
la cursurile de zi și peste 
3 000 La seral, viitori specialiști 
in conducerea proceselor teh
nologice din metalurgie și din 
construcții de nave, ir. tehnica 
pescuitului sau ta chimie ali
mentară. Ceea ce ni se pare 
și mai semnificativ este in«ă 
faptul că această universitate, 
deși e tinără, se înnoiește me
reu. în ultimii 10 ani. spațiul 
de învățământ de aici s-a du
blat, s-au construit. între al
tele. 2 stații de cercetare in 
industria alimentară, o clădire 
cu 4 etaje în care sint numai 
laboratoare, etc.

— Această permanentă în
noire. ne spunea Eugen Rusu, 
secretar al Consiliului U.A.S.C. 
din Universitatea Galați, pune 

Intr-o puternică lumină grija 
deosebită a partidului și statu
lui nostru, personal a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pen
tru ca tineretul studios să d’S- 
pună de condiții tot mai bune 
de pregătire, pentru a deveni 
specialiștii de care economia 
națională are nevoie. Ei răs
pund de altfel, printr-o anga
jare deplină în însușirea' cu
noștințelor, In fructificarea po
sibilităților de pregătire su
perioară oferite, printr-o par
ticipare numeroasă la activita
tea de cercetare și proiectare, 
de realizare a contractelor în
cheiate cu diferite întreprin
deri din Galați- Anul trecut, 
de pildă, studenții noștri au 
realizat numai in cadrul cercu
rilor științifice lucrări de cer
cetare in valoare de peste 1 
milion lei. cînd prin plan a- 
veam prevăzute lucrări în va
loare doar de 35 000 lei. Acum, 
In întâmpinarea evenimentelor 
amintite, definitivăm lucrări 
de cercetare și proiectare in 

valoare de peste 136 000 lei și 
depunem eforturi pentru a ob
ține rezultate cît mai bune în 
sesiunea de examene.

Da. răspunsul studenților gă- 
lățeni este foarte convingător. 
Pregătindu-se cu mult simț de 
răspundere pentru a deveni 
specialiștii de mîine, ei sînt 
prezenți cu rezultate bune nu 
numai la sesiuni de examene, 
ci și la numeroase sesiuni de 
comunicări tehnico-științifice, 
dovedind în acest fel că-i preo
cupă în gradul cel mai înalt 
dobîndirea posibilităților de a 
contribui ei înșiși la dezvolta
rea științei și tehnicii româ
nești. Iată doar un exemplu : 
la concursurile profesional-ști- 
ințifice, de unde studenții gă- 
lățeni s-au întors cu multe 
locuri, Pompiliu Donescu din 
anul II Nave a obținut pre
miul I la mecanică și matema
tică și o mențiune la fizică. 
Tinerii oa fel au toate căile 
deschise spre culmile cele mai 
înalte ale științei și tehnicii.

Excepționalul 

de fiecare zi

arheologia

aid, ne-a spus Invă-
rne- 

popu- 
mor- 
î.e.n., 
mile-

Am fost de multe ori 
prin comuna Tulucești. unde 
cunosc mulți oameni de 
ispravă, dar despre înființa
rea unui asemenea muzeu aici, 
în 2 săli ale școlii generale, 
aflu abia acum. Desigur, mă 
interesez imediat de exponat 
tele pe care le conține cu atît 
mai mult cu cît multe dintre 
ele au fost descoperite cu e- 
moție, cu trudă, nutrind sen
timente de mindrie patriotică 
de tineri precum Vasile Tă- 
nase, Mihai Lepădatu, Vasila 
lorga sau Georgeta Iorga, ul
tima fiind șefă de echipă la 
ferma din Tulucești. Interlo
cutorul ideal este desigur ini
țiatorul ..........   “
adică 
Chirilă.

Avem __ ,___ _ __ ____
țătorul, unele dintre cele rnai 
vechi dovezi ale locuirii 
leagurilor noastre de 
lațiile geto-dacice : 2 
minte din mileniul III 
un mojar pe ocru din _
niul I î.e.n., un fragment de 
ceramică geto-dacică din se
colele 4—3 i.e.n., fragmente
de ceramică daco-romană din 
secolele 2—<3 e.n. în zona Va
lul lui Traian am descoperit 
un Sestertius traianis, adică o 
monedă cu chipul lui Traian, 
cealaltă parte înfățișindu-ni-1 
pe același împărat într-o sce
nă de luptă. In satul Bălaia 
am descoperit cu tinerii din 
cercul arheologic 3 apeducte 
de tradiție romană, construite 
de urmașii acestora stabiliți 
aici, — deci noi dovezi con
crete ale formării poporului 
român, Ne mîndrim, comple
tează interlocutorul nostru, 
cu peste 40C de exponate, 
dintre care unele predate Mu
zeului de Istorie din Galați.

înființării muzeului, 
învățătorul Amelian

profesională
La Berești, la Cooperativa 

„Victoria1*, arta este încorpo
rată în munca de fiecare zi. 
Covoarele țesute aici sînt mult 
solicitate la export, fiind in
tr-adevăr foarte frumoase și 
ireproșabil executate. De cu- 
rind. însă, mi-a fost dat să 
privesc, în casa unui prieten, 
două 
țională
Și cînd 
au fost 
răspuns : 
Cooperativa 
proiectele 
marea
Holban, etnograf la 
de Istorie din Galați'4. Așa am 
ajuns să vorbesc cu Maria 
Herța, președinta cooperativei 
respective, 
mintite și 
în această 
dumneaei,
Maria Grosu și Ioana 
Dumitra Panait, Maria Antohi 
și Ioana Pelineagră, ultima 
fiind și secretara organizației 
de la noi și adevărată maes
tru în țesut „tapițerii. Tinere 
care merită să fie cunos
cute'4.

tapițerii. de 
valoare 
am întrebat 
executate mi 
„La Berești, 

„Victoria4 
și sub 

pictorului

exeep- 
artistică. 

unde 
s-a 
la 

după
îndru- 
Eugen 

Muzeul

„La tapițeriile fi
la altele realizate 
iarnă, ne-a spus 

au lucrat tinerele
Dim a,

Fruntași intr-o organizație fruntașă
Lîngă intrarea în întreprin

derea Mecanică Navală din 
Galați, într-o încăpere se 
află sediul Comitetului U.T.C. 
Această apropiere mi s-a pă
rut de la bun început semni
ficativă : organizația U.T.C., 
mi-am zis atunci, trebuie să 
se regăsească aici pe toate 
traseele activității. Curind a- 
veam să mă conving că chiar 
așa și este. Intrînd în sediul 
respectiv, am întîlnit acolo nu 
numai pe secretarul comitetu
lui, ți și pe 3 ingineri, și un 
maistru discutînd cu aprindere 
despre posibilitățile de a se 
aplica mai repede o lucrare de 
creație tehnică, o inovație. 
După' ce au plecat cei 4, a in
trat pentru o clipă un șef de 
atelier, un om mai în vîrstă, 
pentru a-i comunica secreta
rului că „totul merge bine44, 
că „noua linie tehnologică 
produce din plin". Era vorba 
despre o linie tehnologică de 
filtre pentru motoarele na
vale, concepută și realizată de 
acel maistru și de tinerii din 
atelierul pe care îl conducea. 
„Dumnealor sînt colaboratorii 
noștri, ai comitetului U.T.C., 
mi-a spus după aceea Adrian 
Sighinaș, Secretarul comitetu
lui U.T.C. în inițierea și des

fășurarea multor acțiuni noi 
mergem mînă în mină cu con
ducătorii locurilor de muncă 
și în primul rînd cu tinerii 
specialiști și cu maiștrii din 
ateliere. E vorba aici și de o 
tradiție...44

TOT CE DECURGE DINTR-UN 
STIL DE MUNCĂ DINAMIC

într-adevăr o frumoasă 
continuitate există. Organi
zația U.T.C. din această în
treprindere a ocupat locul I 
în întrecerea utecistă pe anul 
1985. Ceea ce înseamnă că a 
organizat cele mai multe și 
mai eficiente acțiuni în spriji
nul producției, că a realizat 
cele mai valoroase lucrări de 
creație tehnică, fiind prima 
pe șantierele muncii patrioti
ce și în alte domenii.

Cum se reușește ? „Cău
tăm să fim mereu acolo unde 

este mai multă nevoie de ca
pacitatea noastră de dăruire 
și de spiritul nostru de iniți
ativă, mi-a răspuns simplu și 
edificator Adrian Sighinaș. 
Acum, de pildă, se depun 
eforturi însemnate pentru rea

lizarea programului de mo
dernizare al întreprinderii. 
Cunoscind acest fapt, noi 
ne-am angajat să realizăm una 
din cele mai grele măsuri din 
acest program, să concepem 
și să executăm o linie de tur- 
nare-stripare a lingourilor din 
aliaje neferoase care va asi
gura o creștere a productivi
tății cu HO la sută și a pro
ducției marfă cu 27.5 milioane 
lei. Cînd s-a înființat atelie
rul de electronică navală, 
ne-am îndreptat și noi atenția 

spre el deoarece acesta era 
destinat să reducă efortul va
lutar al statului cu mai multe 
milioane de lei. Din aceeași 
dorință, de a ne aduce o con
tribuție distinctă, semnificati
vă la tot ce e nou în între
prindere, ne-am angajat să 
efectuăm singuri, în afara 
orelor de program, probele de 
Ia tablourile electrice destinate 

navei de 85 000 tdw. La Sesi
unea „Tlnărului navalist44 din 
anul trecut noi am obținut 
două locuri I (cu instalația de 
stanare electrochimică și cu 
tehnologia de execuție a ca
blajelor prin metoda sitelor 
serigrafice) și un loc III (pen
tru instalația de sudare tridi
mensională asistată cu micro
calculator de proces). La olim
piadele sudorului și a strun
garului am obținut de aseme
nea locuri fruntașe. Sigur că 
este vorba aici și despre stil 

de muncă. înaintarea în toate 
direcțiile cu succes evidenția
ză faptul că toți responsabilii 
de resorturi și toți secretarii 
de organizații sînt foarte ac
tivi".

Dintr-un dialog cu un alt 
tînăr, cu subinginerul Liviu 
Dima de la atelierul de pro
iectare nr. 1, am aflat că in 
întreprinderea Mecanică Na
vală din Galați au fost asi
milate in fabricație anul tre
cut nu mai puțin de 1400 
produse noi.

Vorbind apoi despre stil de 
muncă eficient, trebuie să fi
rn intim și de joia secretaru
lui. inițiativă a comitetului 
U.T.C. de aici. în fiecare joi 
toți secretarii U.T.C. din uzină 
se întîlnesc pentru a raporta 
ceea ce au făcut și a prelua 
alte sarcini spre îndeplinire. 
„Această acțiune, îmi spunea 
Adrian Sighinaș, este și un fel 
de sfat al nostru, al secretari
lor. Cu acest prilej luăm și 
noi cunoștință de diferite as
pecte sau situații din cadrul 
organizațiilor și ne sfătuim 
cum trebuie să procedăm In
tr-un caz sau în altul. Este o 
inițiativă care răspunde unei 
necesități44.

Asemenea caracter au de 
fapt toate acțiunile și inițiati
vele organizațiilor U.T.C. de 
la I.M.N. Galați.

Ce inițiativa vă definește?

De la „Registrul economiilor* la „Cei 3 R“
Cu ani ta urmă, la Galați 

9-a organizat prima sesiune 
de comunicări tehnico-științi
fice a tinerilor navaliști, reu
nind contribuția specialiștilor 
din toate șantierele navale ale 
țării. A XX-a ediție iși va 
desfășura lucrările in intimpi
narea aniversării a 65 de ani 
de la crearea Uniunii Tinere
tului Comunist. Tot la Galați 
pe platforma Combinatului 
Siderurgic, s-a organizat pri
ma sesiune națională de co
municări tehnico-științifice a 
tinerilor din metalurgie. Cu 
ani ta urmă, tot la Galați și 
tot pe plaforma Combinatului 
Siderurgic a fost lansată ini
țiativa „Registrul economiilor*1 
care acum este generalizată ta 
toate județele. Ca Intr-o sta- 
ție-pilot, In marea organizație 
a tinerilor siderurgiști gălă- 

țeni au fost probate inițiative 
de valoare lansate aici sau in 
altă parte, precum „Șantierul 
— oglinda muncii noastre^.

Cit despre inițiativa „Regis
trul economiilor" trebuie să 
spunem că se aplică in 54 de 
organizații din județul Galați 
insumind participarea a peste 
40 de mii de tineri la acțiuni 
de economisire a metalului, a 
combustibilului și energiei. 
Desigur, cele mai bune rezul
tate au fost obținute, cum era 
ți de așteptat, de inițiatori, de 
organizația U.T.C. de pe Plat
forma Combinatului Siderur
gic care de pilda ițumai la 
gaze naturale a asigurat eco
nomisirea a 20 milioane mc. 
Aici, insă, vom 'observa o 
joncțiune ideală intre această 
inițiativă gălățeană și alta, 
intre „Registrul economiilor" și 

„Cei 3 R", pentru a ne expri
ma concis și pe înțelesul tu
turor. Despre ce este vorba ?

Pentru a răspunde la aceas
tă întrebare, trebuie să aflăm 
pe ce căi se obțin aceste mari 
economii. Și, la gaze naturale, 
de pildă, vom observa că s-au 
economisit 20 milioane mc gaz 
metan prin captarea și folo
sirea unor resurse secundare, 
a gazului de cocs și a gazului 
de furnal. La fel, tinerii side
rurgiști gălâțeni au economisit 
anul trecut 356 tone laminate 
finite pline prin asigurarea 
folosirii capeților, a șutajelor, 
in cazpl întreprinderii Lami
norul de Tablă, unde sînt re- 
laminate pentru a se obține 
table mai subțiri. Este vorba 
deci despre o conlucrare din
tre 2 inițiative, despre o fruc
tuoasă îmbinare a lor.

Pagină realizată de ION CHIRIC



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru la întreprinderea „Vulcan" 

și întreprinderea de Mașini Grele din Capitală
(Urmare din pag. I)

Vizita în această unitate a în- 
eeput la fabrica de utilaj ener
getic.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat de către di
rectorul întreprinderii. Dumitru 
Constantin, asupra modului in 
care au fost îndeplinite indica
țiile primite cu prilejul prece
dentei vizite, sarcinile referi
toare la folosirea intensivă a 
spațiilor de producție, mal buna 
organizare a fluxurilor de fa
bricație, modernizarea procese
lor tehnologice. Au fost înfăți
șate rezultatele obținute ca ur
mare a aplicării programului de 
organizare și modernizare a 
producției. Este vorba de reali
zarea instalației de verificat 
eforturi unitare în diafragme la 
turbinele de mare putere și a 
celei de presat miez activ, de 
deosebită importanță în pro
ducția turboagregatelor de 700 
MW. Prin reorganizarea fluxu
rilor de fabricație și introdu
cerea de noi tehnologii s-a asi
gurat un Însemnat spor de pro
ducție, paralel cu reducerea 
costurilor fi a consumurilor de 
energie fi combustibil.

Au fost prezentate, de aseme
nea, măsuri prevăzute pentru 
cea de-a doua etapă, care vi
zează, între altele, moderni
zarea în continuare a fluxurilor 
tehnologice de fabricație, Îmbu
nătățirea pregătirii tehnice, a 
programării fi urmăririi pro
ducției. Au fost evidențiate 
preocupările colectivului pentru 
mai buna folosire a spațiilor de 
producție, prin amplasarea de 
noi mașini de Înaltă tehnicitate.

!n timpul vizitei, o atenție 
deosebită a fost acordată modu
lul în care se acționează pen
tru livrarea, la termenele pre
văzute, a echipamentelor pen
tru centrale nuclearo-electrice, 
precum fi pentru termocen
trale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urmărit îndeaproape desfășu
rarea procesului de fabricație, 
unde se aflau In diverse stadii 
de execuție utilaje și echipa
mente de mare complexitate 
destinate atît beneficiarilor din 
țară, cit și de peste hotare. S-a 
arătat că realizarea primului 
turboagregat de 700 MW pen
tru centrale nucleare, cel mal 
complex produs de acest fel, 
premieră a Industrial românești 
de profil, înscrie țara noastră

IN pregătirea campaniei agricole de primăvară
LUCRĂRI TEHNOLOGICE 
INTENSIVE LA TEMELIA 

RECOLTELOR MARI

Din activitatea unităților agricole distinse 

cu titlul de „Erou a! Noii Revoluții Agrare"

Unitățile agricole clujene, si
tuate in Bazinul Arleșului, au 
obținut în anul trecut semnifi
cative sporuri de recoltă dato
rate preocupărilor susținute pe 
linia creșterii potențialului pro
ductiv al pămîntului și apli
cării unor tehnologii moderne 
de cultură, circumscrise înfăp
tuirii obiectivelor noii revoluții 
agrare. Din acest punct de 
vedere este evidentă preocu
parea existentă pe linia creș
terii nivelului de recolte în uni
tățile agricole din CUASC Cim- 
pla Turzii.

Bunăoară, la C.A.P. Ctm- 
pîa Turzii s-au recoltat în me
die 5149 kg griu la ha. în alte 
cinci unități agricole, pe o su
prafață de 562 ha, s-au obținut 
producții medii cuprinse între 
4 610 kg și 6 910 kg. $1 la cul
tura porumbului, pe o supra
față de 750 ha la Cîmpia Turzii, 
Luna, Pripeni, Colonie, Bolduț, 
Iacobeni s-au realizat producții 
medii de 8—14 mii kg la ha. De 
reținut că la CAP Luna, de pe 
întreaga suprafață cultivată, 
s-au recoltat în medie 9 732 kg 
la ha. în ce privește sfecla de 
zahăr, la CAP Luna, producția 
a atins 35 320 kg la ha, iar Ia 
cartofi 31 020 kg.

Explicația ? înainte de toate, 
pregătirea corespunzătoare a 
patului germinativ, efectuarea 
la timp a semănatului, reali
zarea ritmică și de calitate a 
lucrărilor de întreținere, evi
tarea pierderilor de recoltă și 
altele. Desigur, experiența aces
tei unități se cere generalizată 
și în celelalte cooperative agri
cole din CUASC. Cînd spunem 

printre producătorii mondiali 
de asemenea utilaje.

La oțelăria electrică, secreta
rul general al partidului a ana
lizat rezultatele obținute prin 
modernizarea fluxurilor tehno
logice și a utilajelor din dota
re. concretizate în asimilarea a 
noi mărci de oțeluri de înaltă 
puritate destinate fabricației de 
utilaj energetic și nuclear, în re
cuperarea unor materii prime 
deficitare. S-a arătat că, prin 
modernizarea In acest an a celui 
de-al treilea cuptor, întreprin
derea își asigură intreg necesa
rul de oțel pentru consumul in
tern. Totodată, au fost prezen
tate noi tehnologii Ia oțelurile 
de înaltă calitate, cum ar fi tur
narea in vid, retopirea electrică 
sub strat de zgură, rod al strîn- 
sei conlucrări dintre institutele 
de cercetare și învățâmînt. sub 
directa îndrumare a Consiliului 
Național al Științei și înv&țâ- 
mîntului, precum și măsurile în
treprinse în vederea încadrări! 
în normele de consum stabilite 
prin recentele reglementări ale 
Consiliului de Stat și funcțio- 
nărli^sectoarelor calde.

Au"fost vizitate apoi turnăto
ria grea, forja șl secția de tra
tamente termice, unde au fost 
prezentate noile tehnologii apli
cate, care asigură reducerea 
consumurilor de materii prime 
și materiale, precum șl a timpu
lui de execuție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
trasat o serie de sarcini privind 
mărirea producției oțelărlei, ex
tinderea capacității de prelucra
re a prăjinilor de foraj, folosind 
suprafețele existente, dezvolta
rea cooperării cu Întreprinderile 
de profil din Ministerul Indus
triei Metalurgice în vederea 
creșterii producției de prăjini 
grele da foraj din semifabrica
te laminate.

La încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a feli
citat colectivul muncitoresc al 
Întreprinderii pentru rezultatei» 
obținute șl a arătat că se impu
ne să fie luate în continuare 
toate măsurile pentru a se asi
gura desfășurarea In bune con
diții a proceselor de produc
ție, pentru realizarea ritmică, 
integrală a prevederilor de plan 
pe acest an și a sarcinilor ce le 
revin din programele prioritare.

S-a vizitat în continuare 
fabrica de pe platforma indus
trială Bercenl a întreprinderii 
„Vulcan", unitate specializată și 
profilată In producerea de echi

aceasta ne gîndim tn primul 
rind la CAP Geamu Mare, VI- 
lșoara șl Tritenii de Jos. Măsu
rile și acțiunile inițiate pentru 
recolta acestui an au în vedere 
creșteri însemnate la toate cul
turile agricole. Să vedem con
cret despre ce este vorba. Cul
turile de cereale păioase au fost 
semănate integral in epoca op
timă stabilită, administrindu-se 
cantitățile necesare de îngrășă
minte. Ca urmare, starea de 
vegetație a acestora este cores
punzătoare, plantele fiind dez
voltate viguros. De asemenea, 
arăturile de toamnă s-au exe
cutat integral pe cele 7 892 ha 
destinate culturilor de primă
vară. în paralel, s-a trecut la 
executarea lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare pentru redarea 
în circuitul productiv a încă 527 
ha. Au fost efectuate lucrări de 
subsolaj pe aproape 1 800 ha.

în prezent se continuă trans
portul și administrarea îngrășă
mintelor naturale in parcelele 
ce vor fi insămințate eu culturi 
de primăvară. Pină la această 
dată au fost aplicate peste 47 
mii tone gunoi de grajd. In 
funcție de tehnologiile specifice 
fiecărei culturi în parte, atenție 
cuvenită s-a acordat șl asigu
rării unor hibrizi de Înaltă pro
ductivitate, care se comportă 
bine în aceasta zonă de cultură. 
Majoritatea acestora au fost 
experimentați in producția a- 
nului trecut. în această perioa
dă se află în stadiu final de 
execuție lucrările de reparații 
la mașinile și utilajele agricole.

IOAN GAVRA 

pamente energetics destinate 
termocentralelor, unde tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost intîm- 
pinat cu căldură, cu aceleași 
sentimente de profundă stimă și 
prețuire.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat că, în această 
perioadă, atenția întregului co
lectiv este concentrată în direc
ția realizării unor utilaje ener
getice perfecționate, cu fiabili
tate mărită, care să satisfacă 
necesarul economiei naționale și 
să fie competitive cu produsele 
similare existente pe plan mon
dial. S-a subliniat că în 1987 uti
lajul energetic deține ponderea 
principală in structura planului 
de producție.

Au fost evidențiate preocupă
rile colectivului pentru reali
zarea unor agregate noi — între 
care cazanul perfecționat, cu 
greutate redusă, de 525 tone 
abur pe oră pentru termocen
trala de la Craiova, precum și a 
unor componente pentru centra
lele nuclearo-electrice—a căror 
producție va spori în cursul *- 
cestul cincinal.

Pe parcursul vizitei prin sec
țiile de bază ale unității, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-au fost prezentate liniile spe
ciale de fabricație, pe specific 
de produse sau subansamble, 
create în cadrul programului de 
modernizare a producției. Aces
tea au permis creșterea gradu
lui de mecanizare și automati
zare a procesului tehnologic, 
precum și introducerea contro
lului de calitate și a probelor de 
verificare pe standuri modeme, 
astfel îneît toate produsele sâ 
corespundă pe deplin cerințe
lor de exploatare. S-a mențio
nat, cu acest prilej, că moderni
zarea producției a fost însoțită 
și de o susținută preocupare 
pentru buna organizare a acti
vității la fiecare loc da muncă.

Au fost înfățișate preocupările 
existente la întreprinderea 
„Vulcan" pentru Îndeplinirea 
sarcinii primite de a asigura 
in acest an modernizarea caza- 
nelor energetice de 1 035 tone 
abur pe oră de la termocentra
lele Rovlnari și Turoeni, subli- 
niindu-se că rezultatele obți
nute pină acum oferă garanția 
îndeplinirii acestui obiectiv tn 
termenele stabilite.

Pe parcursul. vizitei au fost 
examinate tehnologii noi intro
duse în procesul de producție 
prin care s-a asigurat creșterea 
considerabilă a productivității

UN MODEL
Faima viilor de la Teremia 

Mare, județul Timiș, a consti
tuit, desigur, un imbold pentru 
cei de aici de a munci mai bine 
și în celelalte sectoare de acti
vitate. Gospodari pricepuți, oa
menii acestor locuri nu s-au 
mulțumit cu acest renume, mai 
ales că, datorită unui proces de 
Imbătrînire în timp a podgo
riei, producțiile păreau sâ sca
dă. Acțiunea lor hotărîtă. în
scrisă intr-un amplu program 
de reconsiderare a potenția
lului productiv al solului, a cu
prins cele 800 de hectare cu vie 
pe rod. dar și culturile de 
elmp. în tițiva ani rezultatele 
n-au lntirziat să apară. Pre- 
lulnd experiențele pozitive din 
țară, muncind științific, ej gri
jă pentru calitatea fiecărei lu
crări. respecți nd perioadele op
time, s-a ajuns încă din 1984 la 
8 000 kg griu Ia ha, pe unde 
suprafețe. Metodele de lucru, 
tehnologiile intensive. în care 
nimic n-a mai fost lăsat la voia 
întimplârii. au fost extlr.se si la 
orz și porumb. Ca urmare, anul 
1986 a fost de vtrf. prin reali
zarea a trei producții record : 
8 210 kg grîu. 8 722 kg orz și 
21501 kg ștluleți de pe fiecare 
hectar cultivat și tot atîtea tit
luri de „Erou al Noii Revo
luții Agrare". în competiția cu 
C.A.P. Nerău, cealaltă unitate 
fruntașă de pe teritoriu! co
munei, cei de la LAS. au iz
butit mai mult, spre satisfacția 

muncii. Este vorba, între altele, 
de prelucrarea pieselor pe ma- 
șini specializate și mașini agre
gat multiax, sudarea mecanizată 
și controlul calității produselor 
cu surse de iridium și cobalt, 
deosebit de eficiente în crește
rea fiabilității produselor.

Apreciind aceste realizări, to
varășul Nicolae Ceaușescu a in
dicat să fie găsite noi soluții, 
care să permită modernizarea 
construcției de cazane energe
tice, atît sub raportul valorifi
cării combustibililor inferiori, 
cit și al creșterii calității și ran
damentului utilajelor.,

Tn secția de fabricație a agre
gatelor rotative, au fost pre
zentate subansamble din com
ponența utilajelor energetice, 
intre care mori de măcinat căr
bune, ventilatoare și preîncălzi- 
toare de aer, precum și o serie 
de piese de schimb pentru ter
mocentrale, subllniindu-se că 
preocuparea colectivului este în 
continuare asigurarea echipa
mentelor necesare punerii în 
funcțiune, la termenele stabilite 
și la un nivel de calitate supe
rior, a obiectivelor prevăzute în 
programul energetic național.

în timpul vizitei a fost subli
niată, de asemenea, preocupa
rea colectivului de la „Vulcan" 
In vederea economisirii metalu
lui, în special a oțelurilor alia
te. în acest sens, au fost enu
merate o serie de acțiuni pen
tru recondiționarea unor piese 
uzate, precum și tehnologii noi 
cu mari avantaje economice. Pe 
aceeași linie a preocupării co
lectivului în direcția introduce
rii tehnicii moderne, au fost 
prezentate standurile de probă 
care asigură verificarea calității 
utilajelor, mașini și utilaje 
realizate după concepție proprie 
în cadrul programului de auto- 
utilare a întreprinderii.

Examlnlnd parametrii tehnico- 
economici ai unor subansamble 
aflate în fabricație, secretarul 
general al partidului a cerut să 
se asigure un oontrol riguros al 
calității tuturor produselor înain
te de livrarea lor către benefi
ciari, și chiar în timpul funcțio
nării acestora la termocentrale, 
pentru a se evita orice neajuns 
în această direcție. S-a apreciat 
că unitatea dispune de rezerve 
importante pentru economisirea 
in mai mare măsură a metalului 
prin introducerea și generaliza
rea unor tehnologii avansate.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat cu

ȘTIINȚIFIC DE 
oamenilor, ca o binemeritată 
răsplată a trudei lor.

Planul de acțiuni elaborat de 
conducerea unității, în frunte 
cu directorul ei, inginerul Ion 
Colțea, reputat specialist, n-a 
urmărit doar dezvoltarea prio
ritară a unei cutluri. Efortul 
multilateral a cuprins și zooteh
nia, unde, la 4 800 1 lapte, se 
pune deja problema îmbunătă
țirii volumului și structurii fu
rajelor. Dar, fără Îndoială, 
glodurile tuturor se îndreaptă 
acum, dincolo de a reedita ni-

LÂ.S. TEREMIA MARE, 
JUDEȚUL TIMIȘ

vehil înalt al performanțelor 
de la cereale, și spre celelalte 
sectoare aflate în plin proces 
de modernizare ti. consolidare.

Cu 8 000 kg Ia hectar s-au o- 
norat obligațiile la fondul de 
stat, dar, cu siguranță, e doar 
o etapă de început. Acțiunea de 
refacere a patrimoniului viticol 
pe întreaga suprafață — de
clanșată în 1982 — s-a realizat 
pină acum pe jumătate din par
cele, urmărindu-se, printre al
tele, păstrarea densității, prin 
completarea eu lăstari din ghi
vece, produși In cadrul sola
rilor de la fiecare fermă, a- 

muncitorii din cele două între
prinderi, interes! ndu-se de mo
dul cum acționează pentru înde
plinirea la termen a sarcinilor 
de producție. Referindu-se la 
unele răminerl în urmă înregis
trate anul trecut in realizarea 
planurilor, secretarul general al 
partidului a subliniat că de re
zultatele pe care le obține fie
care colectiv de muncă depinde 
realizarea programului energetic 
și prin aceasta succesele de an
samblu ale economiei noastre 
naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
t insistat ca, în cadrul adună
rilor generale ale oamenilor 
muncii, să fie discutate temeinic 
toate problemele care privesc 
buna desfășurare a proceselor 
de producție și să se ceară con
ducerilor întreprinderilor sâ le 
asigure toate condițiile pentru 
îndeplinirea în mod ritmic a 
planului, realizarea Ia timp a 
producției pentru export, îmbu
nătățirea calității produselor, 
creșterea eficienței economice a 
întregii activități productive.

Conducerile ministerului, cen
tralei industriale de profil. în
treprinderilor vizitate au adresat 
tovarășului Nioolae Ceaușescu 
cele mai calde mulțumiri pentru 
noua vizită de lucru, pentru in
dicațiile date, subliniind că oa
menii muncii din aceste mart și 
reprezentative unități ale indus
triei constructoare de utilaj greu 
nu vor precupeți nici un efort 
pentru îndeplinirea integrală a 
sarcinilor primite, a planului pe 
anul 1987 și pe Întregul cincinal, 
pentru ridicarea întregii activi
tăți la noi cote de calitate și efi
ciență.

N'oua tntîlnîre a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu eu făuritorii 
de bunuri materiale a pus preg
nant în evidență rolul hotăritor 
al secretarului general al parti
dului în orientarea economiei 
naționale spre o dezvoltare in
tensivă. Ia nivelul Înaltelor exi
gențe ale actualei etape, în mo
bilizarea și dinamizarea efortu
lui creator al națiunii pentru 
propășirea multilaterală a pa
triei.

îndemnurile însuflețitoare a- 
dresate de secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii, au găsit, ca de ficare dată, 
un profund ecou în conștiința 
tuturor celor ce muncesc în a- 
eeste mari unități industriale, 
pentru îndeplinirea în cele inai 
bune condiții a importantelor 
sarcini oe Ie revîn.

PRODUCȚIE
proximativ cite 100 000 pe an. 
Se are in vedere și promovarea 
în producție a soiurilor rezis
tente pe timp de iarnă, cu im
plicații asupra tăierii timpurii, 
mecanizării și recoltării. îm
preună cu Stațiunea de Cerce
tare de la Miniș și cu cadrele 
didactice de la Institutul Agro
nomic timișorean, s-a efectuat 
selecția soiurilor din sortimen
tele specifice podgoriei Tere
mia, ceea ce a condus la spo
rirea producției cu 30 Ia sută 
pe unele parcele. Se prevede, 
de asemenea, fertilizarea În
tregii suprafețe cu 400 tone în
grășăminte complexe, un sfert 
din podgorie beneficiind și de 
gunoi de grajd.

Iată cum, prin strădanii con
tinue, se asigură introducerea 
noului într-o îndeletnicire de 
tradiție, în vederea sporirii 
zestrei unității (ce cumulează 
In 1986 peste 5 milioane lei la 
capitolul beneficii). Așa s-au 
deprins oamenii de aid să 
gindeaseă și să acționeze, con
vinși fiind că agricultura mo
dernă, intensivă și eficientă, e 
singura cale spre progres, că ea 
este la indemina celor care vot 
sâ facă lucruri frumoase, care 
nu se sfiesc sâ pună umărul la 
greu, sâ încerce, să perseve
reze, să creadă In forța lor și 
în potențialul productiv al pâ- 
m intui ui, tn știința avansată.

GHEOBGHE CRIȘA9T

Vizita delegației Ligii Tineretului Comunist 
din R.P, Chineză

Delegația condusă da tovară
șul Song Defu, prim-aecretar al 
Comitetului Central al Ligii Ti
neretului Comunist din R, P. 
Chineză, care efectuează în a- 
caste zile o vizită în țara noastră 
la invitația Uniunii Tineretului 
Comunist, s-a întîlnlt cu tova
rășul Nlcu Ceaușescu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
■ecretar al C.C. al U.T.C.

tn cadrul convorbirilor, au 
fost relevate raporturile de strîn- 
să prietenie și colaborare dintre 
tineretul român și tineretul 
chinez, dintre Uniunea Tinere
tului Comunist din Republica 
Socialista România și Liga Tine
retului Comunist din Republica 
Populară Chineză, care se dez
voltă continuu, pa multiple pla
nuri, în spiritul relațiilor tra
diționale dintre cele două parti
de, țări și popoare, impulsionate 
în mod hotăritor de convorbirile 
și înțelegerile convenite între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dâscâ- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea tovarășului LI Gin 
Mo, premierul Consiliului Ad
ministrativ al R.P.D. Coreene.

BRIGADA LUJERULUI
într-o baracă, sub un cuier 

care în Iarna geroasă nu mai 
susține nici o haină, se află ur
mătoarele tăblițe metalice cu 
nume de străzi: bd. Păcii, str. 
Lujerului, str. Fabricii, str. Ar
mata Poporului. Brigada Luje
rului a luat în stăplnire terito
riul cuprins intre aceste capete 
de străzi încă de la începutul 
lunii noiembrie 1986. în chiar 
ziua care desemna jumătatea 
iernii, sub un vint care te obli
ga să-ți menții o poziție obli
că, constructorii lucrau mal de
parte la turnarea pereților mu
lați, adică ai pereților exteriori 
ai viitorului pasaj rutier. 220 de 
muncitori, 4 instalații Kelly, 3 
instalații Benoto, 4 macarale 
RDK, 3 excavatoare 1201 și a- 
proape 30 de autobasculante ac
ționează febril pină in zona Fa
bricii de lapte. Dincolo, înspre 
cartierul Bujoreni, pasajul va fi 
construit de către o secție din 
Brașov a întreprinderii Antre
priză Drumuri și Poduri Bucu
rești și de către Antrepriza de 
Poduri București.

Pasajul rutier subteran va 
avea 800 de metri. Va trece 
peste linia metroului, pe sub 
calea ferată, va avea o lățime 
de 23 de metri, cu două benzi 
pe sens. De la Uverturii pînă la 
Fabrica de lapte va fi dublat 
de către un tunel de cale fera
tă care va lega întreprinderea 
„Semănătoarea44 cu gara C.F.R.- 
Cotroceni.

★
O macara RDK-300 are un 

braț lung de 32,5 m și poate 
ridica greutăți de pină la 30 da 
tone. Utilajul este vopsit într-un 
portocaliu plăcut Cabina este 
ergonomică. Două afișaje elec
tronice arată unghiul de încli
nare al brațului și gradul de 
încărcare. 7 aparate de măsură 
și control, 3 manete de lucru. 
Macaragiul Constantin Măgu- 
rean așteaptă ca o Instalația 
Kelly să-și termine treaba. în 
clrligul macaralei stă prinsă, ca 
o ciudată captură vînătoreascâ, 
o carcasă din fier-beton Iată de 
un metru, lungă de cinci și 
înaltă de optsprezece. în cabină 
este cald. Dacă deschizi o ușă 
aflată în spatele mecanicului, 
intri în sala-mașină. Peste tot 
domnește o curățenie incredibi
lă. Totul este impecabil. Nici o 
urmă de ulei, nici o pată de 
murdărie. Pe jos este un preș 
parcă neatins. Numai zgomotul 
mecanismului arată că aici se 
găsește un motor. Constantin 
Măgurean are cultul curățeniei. 
Dacă părinții săi din Roman 
l-ar vizita aid. n-ar avea ce să-i 
reproșeze.

în concediu a foat la Roman 
șl la socri, la Tîrgu Frumos. A 
venit da aoolo cu o părere de 
rău. n-a avut timp să viziteze 
Rugînoasa. Alături de maneta 
de lucru din stingă sa se află o 
revistă „Magazin Istoric" deschi
să la articolul „Dramele Rugî- 
noasei" de dr. Nicolae Grîgoraș. 
După 118 ani de tind poporul 
nostru lupta pentru Unire, ma
caragiul Constantin Măgurean 
îmi arată portretul Iul Alexan
dru Ioan Cuza, pe al Elenei 
Cuza, îmi arată fotografia pala
tului de la Ruginoaaa, cel refă
cut fa ultimii ani de către oa
menii de bine din partea de 

cretar generat el Pertîduhil 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
șl conducătorii de partid șl de 
stat ai R.P. Chineze.

S-^a realizat un larg schimb 
de informații privind preocupă
rile tinerei generații din Repu
blica Socialistă România șl Re
publica Populară Chineză, par
ticiparea sa activă la înfăptuirea 
amplelor programe de dezvol
tare economico-socială a țărilor 
respective.

Au fost abordate o serie de 
aspecte actuale ale mișcării in
ternaționale de tineret, eviden- 
țilndu-se hotărîrea celor două 
organizații de a-și aduce, și în 
viitor, o contribuție activă la 
dezbaterea șl soluționarea echi
tabilă, în interesul popoarelor, 
al tinerei generații, a probleme
lor majore ale lumii contempo
rane.

La convorbiri a luat parte Yu 
Hongliang, ambasadorul R. P. 
Chineze la București.

prin care adresează mulțumiri 
pentru felicitările transmise cu 
prilejul alegerii sale în această 
funcție și iși exprimă convin
gerea că relațiile de prietenie și 
colaborare româno-coreene se 
vor întări și dezvolta continuu.

nord a Moldovei. Acolo, la Ru- 
ginoasa. strămoșii săi apropiați 
au bătut a jale clopotul la in- 
mormîntarea Domnului Unirii. 
L-au bătut trei zile și trei nopți 
la rind, pînă cînd clopotul a 
crăpat. Fotografia clopotului nu 
este în revistă, dar noi vorbim 
despre el.

Instalația Kelly scoate ultima 
cupă de pămînt și, in timp ce 
se îndepărtează încet, claxonea
ză prelung, ca un vapor care 
pleacă de Ia chei. Macaraua îi 
răspunde tot prin claxon. înce
pe plantarea carcasei tn culcu
șul el definitiv. Macaraua se ro
tește încet. Uriașul element de 
fier-beton pendulează lent. Șase 
muncitori se reped spre el pen
tru a-1 struni. Ariton Albu îi 
conduce cu strigăte tari. Cuvin
tele sale trebuie să străpungă 
viscolul. Cu mina stingă 
transmite comenzi macaralei. 
După vreo zece minute de mun
că încordată carcasa a fost in
trodusă și macaraua pleacă în
spre o altă carcasă și o altă in
stalație Kelly.

Aceste carcase sînt confecțio
nate la fața locului de către o 
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echipă formată din 25 de fle- 
rari-betoniști și sudori. Subvîn- 
tul care bate in rafale ei stau 
aplecați cu aparatele de sudu
ră in mîinl, cu alte unelte tre
buincioase meseriei lor și lu
crează direct pe straiul de 
gheață. Cînd carcasa va fi 
terminată și dusă către perete
le mulat, suprafața ghețil va că
mine marcată ca o tablă de șah.

Victor Radu deschide un la
căt lâ o baracă, ia o trusă de 
scule, iese și tind vrea să încu
ie lacătul la loc, nu mai poate. 
Lacătul a înghețat. Trage cu 
ochiul către convertizoarele de 
sudură, al căror mecanic este. 
Merg bine. Privește încurcat 
lacătul, îl mai încearcă. E clar, 
a înghețat bocnă. încearcă să-l 
încălzească în palme, dar visco
lul îi crispează degetele. Așa 
că îl scoate și îl duce într-o altă 
baracă, îl pune pe o sobă făcu
tă de ei din tablă, o sobă care 
emană o căldură repede absor
bită de către frigul înconjură
tor. Din cînd în cînd muncito
rii vin și aproape că iau în bra
țe această sobă. Cuvintele lor 
sînt retezate de frig. Stau eîte- 
va momente, își încarcă trupul 
cu căldura binefăcătoare și se 
reped afară. Nu au timp de 
pierdut

Fierar-betonîștîi au reputație 
de oameni tăcuți și duri. Spre 
surprinderea noastră, cei 25 de 
meseriași zînt conduși de către 
o femeie, Rădița Căpușin. Ea 
este de 14 ani maistru. Acum 
tușește. Dacă a fost Ia medic? 
Păi ce să facă medicul, aceas
ta este răceala normală de iar
nă. Medicul nu are cum să 
scoată din om cele 12 ore zilni
ce de șantier. Răceala vine șl 
trece, a avut ea momente mai

AGENDA

Le Ambasada Uniunii Sovie
tice a avut loc, miercuri după- 
amiază, o conferință de jțresi 
la care au participat ziariști ro
mâni și corespondenți al pfeseî 
străine acreditați la București

Ambasadorul sovietic, E. M. 
Tiajelnikov, șl R. E, Rlstlaan, 
secretar al C.C. al P.C. din Esto
nia, conducătorul unei delegații 
de activiști ai P.C.U.S. care na 
vizitează țara, alți membri ai 
delegației au înfățișat, cu acest 
prilej, modul In care sînt trans
puse în viață hotărîrile plenarei 
C.C. al P.C.U.S. din ianuarie 
1987, cu privire la reorganizarea 
economiei și politica de cadre 
a partidului.

Cu prilejul celei de-a VITI-a 
aniversări a Zilei naționale a 
Republicii Islamice Iran, însăr
cinatul cu afaceri a.i. al acestei 
țări la București, Morteza Sa- 
ffari Natanzi, a oferit, miercuri, 
o recepție.

Au participat Dlmitrie An- 
cuța, viceprim-ministru al gu
vernului, miniștri, membri aî 
conducerii Ministerului Aface
rilor Externe, ai altor ministere 
și instituții centrale, oameni de 
artă și cultură.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră, membri al corpului di
plomatic.

grele în viață. Nu e nici o pro
blemă că are în subordine nu
mai bărbați. „Mie nu-mi este 
frică decît de frig44 zice femeia 
aceasta, a cărei coafură bogată 
iradiază în gri cu nuanțe vio
lete.

Deasupra metroului, perfo
rările pentru cei cincizeci de 
stilpi de susținere și de protec
ție sînt operate de către utila
jele Benoto. Acestea nu au ca
bină și muncitorii le-au îmbră
cat în prelate grele pentru a se 
apăra de vint. Pe un asemenea 
utilaj ai tot timpul impresia că 
este cutremur, iar zgomotul este 
ca al unui concasor. Mecanicul 
Constantin Bircă lucrează une
ori simultan cu ajutorul șău (tot 
Constantin se numește acesta) 
la cele 11 manete și 5 pedale. 
La un moment dat se întîmplă 
ceva pe coloană, cupa s-a blo
cat după ce și-a golit conținu
tul de pămînt aburind. Căci ar
gila extrasă de la 20 de metri 
adîncime,. cînd ajunge la cele 
—10’C de la suprafață, emană 
aburi de parcă ar fi fierbinte.

Deci s-a înțepenit ceva acolo 
sus. Mecanicul încercă prin ma
nevre repetate să deblocheze 
cupa. Mașina scrîșnește cu fu
rie, cablurile oțeloase se zbat. 
Fierul nu dă ascultare omului. 
Atunci apare mecanicul de pe 
Benoto-uL alăturat. El urcă sca
ra metalică, se strecoară în turn 
printr-o deschizătură mică și 
meșterește acolo ceva. Din cînd 
în cind scoate un braț și dă co
menzi pe care numai ei le pri
cep. După cîteva minute iese 
din turn și utilajul poate func
ționa normal. Mai sînt cinci me
tri pină cînd săpătura va fi 
gata.

întîmplarea face ca numele a- 
eelui mecanic să fie tot Con
stantin. Spre deosebire de pri
mul Constantin, cel de pe ma
cara, acesta a vizitat deseori 
castelul Itil Alexandru Ioan Cu
za sau, mai corect zis, a copi
lărit lingă zidurile sale. A în
vățat istoria Unirii, la fața lo
cului, ochii săi de copil au vă
zut cu emoție primul steag al 
unirii expus într-una din săli.

Privindu-i chipul zîmbltor, 
trupul vinjos și îndesat, gîndul 
îmi zboară la acei oameni deo
sebiți din Ruginoasa care au 
reușit să îndepărteze urmele de
zastruoase ale războiului, care 
au refăcut aproape în întregi
me complexul muzeistic de aco
lo și în anul care a trecut s-an 
dovedit a fi printre primii din 
țară în obținerea unor recolte 
agricole record.

Și astfel, reporterul, un admi
rator declarat al marii persona
lități Istorice care a fost Dom
nul Unirii, regăsește aici pe șan
tierul Lujerului ceva din ma
rea emoție produsă de memoria 
vie a Istoriei. Tumultuosul în
ceput al anului de glorie 1859 îl 
aduce în fața ochilor portretele 
marilor bărbați al acelor vremi 
și nemaiîntîlnita sărbătoare a 
poporului român în ziua de 24 
ianuarie. Reporterul a venit pe 
șantierul acesta pentru a scrie 
un reportaj, dar va pleca acasă 
pentru a scrie mai întîi un poem 
dedicat Unirii.

VASILE NEAGOE

CINEMA

SANIA ALBASTRA: Favorit - 
9; 11; 13; 15; 17; IS, Victoria — 
11; 13; 15; 17; 19. Melodia — 9; 
11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 1».

ÎNTÎLNIRE ÎN ATLANTIC î 
Lumina — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
Excelsior - 9; n; 13: 15; 17; 10, 
Gloria — 9; Ut 13; 15: 17: 19.

DOMNIȘOARA AURICA: Buzești
— 14.30; 10.30; 18,30.

MISTERELE BUCUREȘTILOR : 
Dada - 9 ; lț; 13 ; 15 ; 17 ; 19, Lira
— 15; 17; 19, Cotroceni — 15; 17; 
19.

TOATE PÎNZELE SUS: Ferentari
— J5; 17; 19, Munca — 15; 17; 19.

ANNA KARENINAS Luceafărul
— 9; 12; 15,13; 1830.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: Capitol — 9; 11; 13; 15; 17,!®;
19,15.

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Festival — 9; 12; 15; 18, Aurora — 
9; 12; 15; 18.

S-A PIERDUT UN CON
CURENT: Doina — 8,4S: 10,45; 
19,45. OLIVER TWIST — 14,45; 17;
19,15.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: Timpuri Noi - 9; 11; 15. 
ARIPI SPRE SOARE: !5; 17; 19.

NAVA EXTRATERESTRA: Dru
mul Sării — 15; 17; 19.

APAȘII: Giuleștl — 9; 11; 13; 15; 
17; 19, Cosmos — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR: Pacea — 13; 17; 19.

ACȚIUNEA TOPOLINO: Volga
— 11; 13; 15; 17; 19.

COLEGI DE CLASA: Viitorul — 
15; 17; 19.

MUZICA 81 ULMUL: Popular
— 1»; 17; 19.

TV
9Cn II IANUARIE 1M7

»,00 Telejurnal; 30,20 viața eco
nomică. Energia — o problemă a 
noastră a tuturor I ; 20,30 Colum
nele independentei (color). Eml- 
siune-concurs dedicată aniversării 
a 110 ani de la cucerirea Inde
pendenței de stat a României, 
realizată în colaborare cu Comite
tul Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Consiliul Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști din 
România, Consiliul Național al 
Organizației Pionierilor și Muzeul 
de Istorie al Republicii Socialiste 
România. Participă reprezentati
vele județelor Dolj, Maramureș, 
Neamț și Tulcea ; 21,50 Telejurnal; 
3X00 închiderea programului.

TEATRE
CameratA Coregrafică, Frances

ca da Rimini: opera Română, ora 
18; IoneștU x Teatrul Național

L. Caraglale", Sala Mare, «re 
18, Faurul și dl. Valentino, Sala 
Amfiteatru, ora 18, Cartea Ivii lo
viți, Sala Atelier, ora 17 și Meda
lion liric »M. Emlneacu" la Sala 
Studlo-09, ora 10.30 ; Oklahoma x 
Teatrul da Operetă ia Sa^ Mi
că a Teatrului Național „LL. Ca- 
ragiaie-, ora 1740 ; Dimineață 
pierdută : Teatrul „Luda Sturdza 
Bulandra", Sala Studio, ora 18 ; 
Măseaua de minte : Teatrul de 
Comedie, ora 18; Floarea do 
cactus : Teatrul „C. L Notiara”, 
Saia Magheru, ora 13 și O noapta 
furtunoasă: Sala Studio, ora 1X30; 
Diavolul |1 bunul dumnezeu: Tea
trul Mic. ora 18; Ana-LU : Teatrul 
Foarte Mic, ora 1X30; Utte-1 nu e t 
Teatru! „Ion Creangă", ora 9 fi 
Do la Stan fl Bran la~. Muppeta, 
ora 18; Tempo, tempo ti ceai i 
Teatrul „C. Tânase", Sala Savoy, 
ora 1840 șl Bărbatul fatal. Sala 
Victoria, ora 19 ; Matca ; LAT.C. 
Studioul .,Casandra", ora 1840; 
Ileana Stnzlana : Teatrul Ț&ndAri- 
eâ, Sala Victoria, orele 10 și 15 șl
Amnarul fermecat Ui Sala din 
Piața Cosmonauțllor, ora 15; Con
certul orchestrei simfonice a Ra- 
dioXeleviziunii. Dirijor : Ludovic 
Baca — Solist Grigori Sokolov din 
U.R.S.S. : Sala de Concerte a Ra- 
dioteleviziunil, str. Nuferilor 62— 
64, ora 19 ; Micuța Dorothy, ora 
9 ți P® sub cetini la izvoare, ora 
18; Ansamblul Artistic „RapsoMa 
Română"; Concert simfonic : Ate
neul Român, ora 18; „Aprindeți 
stelele" : Circul de Stat Bucu
rești, ora 18,30.

SPORT

O atractivă acțiune sportivă de masă 

Maratonul pe schiuri
A debutat o Interesantă șl 

Atractivă acțiune sportivă dc 
masă, intitulată sugestiv „Luna 
maratonului pe schiuri". Este, 
deci, vorba de o lună întreagă 
— februarie — dedicată 
schiului. Sînt angrenați, in or
ganizarea și desfășurarea a- 
cestei acțiuni, toți factorii cu 
atribuții in domeniul sportu
lui : organele și organizațiile 
U.T.C., de pionieri, sindicate 
și, bineînțeles, cele sportive.

Astfel, pe întregul parcurs al 
lunii februarie — cum este 
stipulat în Regulament — se 
vor desfășura concursuri sepa
rate, Ln organizarea fiecărui 
factor cu atribuții în activita
tea sportivă, urmînd ca la 
sfîrșîtul acestei luni acțiunea 
sâ se încheie cu o manifestare 
de mare amploare.

Firește, inițiatorii „Lunii ma

ratonului pe schiuri", benefi
ciind de timpul și condițiile 
favorabUe, au avut în vedere 
atragerea în mijlocul naturii a 
unui număr dt mai mare de 
copii, tineri și oameni ai mun
cii, de toate vîrstele, pentru 
fortificarea organismului șl 
menținerea sănătății. în a- 
celași timp, acțiunea favori
zează crearea unui cadru pro
pice pentru atragerea copiilor 
și tinerilor la practicarea spor
turilor de iarnă, formarea obiș
nuinței de a rezerva o parte 
din timpul lor liber, pentru ac
tivități utile și plăcute. ȘL, în 
perspectivă — de ce nu ? — 
maratonul pe schiuri poate fi 
o resursă de descoperire a ta
lentelor tinere pentru schiul 
de performanță, o rampă de 
lansare a unor viitori perfor
meri.

în ce consta, de fapt, acțiu
nea ? în primul rînd este vorba 
de o activitate sportiv-turisti- 
că. Ea constă intr-o deplasare 
pe schiuri, pe o anume distan
ță, în funcție de virstă șl con
diții, la care pot participa 
concurenți de toate categoriile 
și ocupațiile, de la copii la 
oameni virstnid. Avind in ve
dere scopul în sine — mișcarea 
în aer liber, necesitate a tine
reții optimiste — nu se va pro
ceda la ierarhii și clasamente. 
Importantă rămîne parcurge
rea traseului în benefidul să
nătății. De aceea și traseul 
este unic pentru toți concuren
ți i, aceștia fiind doar obligați 
să atingă două puncte de con
trol. Distanța de parcurs se 
stabilește între 5 și 15 km. 
Fiecare concurent primește, la 
start, un tichet pentru verifi

care la cele două puncte de 
control și Ia sosire. Se vor a- 
oorda premii oe vor răsplăti 
eforturile concurenților dar șl 
distincții pentru cel mal tlnăr 
participant, pentru cel mai 
vîrstnic concurent, pentru cele 
mâi numeroase familii partici
pante, apoi concurenților cu 
cele mai numeroase partici
pări.

Dată fiind participarea de 
masă se impune ca organiza
țiile U.T.C., asodațiile sporti
ve, ceilalți factori de organi
zare să stabilească, din timp, 
cele mai bune trasee și — lu
crul cel mal important — să 
asigure schiurile necesare. Dar 
nu trimițind concurenții la 
centre de împrumut în locali
tate, organizatorii avind obli
gația de a le asigura schiurile 
chiar la locul startului. în Ca
pitală, chiar în această dumi
nică, va avea loc prima manșă 
a acțiunii, pe un traseu stabilit 
în Parcul Tineretului de la 
Palatul Sporturilor și Culturii.

Nu ne rămîne decît să sem
nalăm inițiativa C.N.E.F.S. și 
Ministerului Turismului și să 
urmărim desfășurarea ei, con- 
•emnîndu-1 roadele benefice 
— sperăm —■ pentru toți parti- 
dpanțiL (C. Va si le).

• In prima ti a concursului 
Internațional de natațle de ia 
Moscova, sportiva române* Lu
minița Dobrescu a terminat în
vingătoare In proba de 100 m li
ber, cu timpul de 56”49/100, fiind 
urmat* de Svetlana Kopcikova 
(U.R.S.S.) — 58”52/100 și Ștefania 
Bofinger (R. F. Germania) — 
58”94/100.

în proba de 400 m mixt, cîști- 
gată de Elena Dendeberova 
(U.R.S.S.) — 4’52”82/100, înotă- 
toarea române* Anca Pfttrășcoiu 
s-a clasat pe locul doi, cu timpul 
de 4’58”26/100.

La întreceri mai particip* 
sportivi și sportive din Bulgaria, 
Ungaria, Grecia, canada, Peru, 
Finlanda și Cehoslovacia.

• La Sărmaș s-au desfășurat 
finalele „Daciadei" și ale cam
pionatului republican de sanie 
pentru juniori.

în proba masculină victoria a 
revenit lui Laurențiu Boroșoiu 
(C.S.O. Sinaia), cu timpul de 
l’42”95/100, urmat de Ion Pop 
(S.C. Miercurea Ciuc-C.S.Ș. To- 
plița) — 1’43”«1/100 și Ion Hogea 
(C.S.O. Sinaia) — l»43”62/100.

Proba feminin* a fost cîștlgată 
de Liliana Boronea (S.C. Miercu
rea Ciuc-C.S.Ș. Toplița) - 1’55’» 
02/100, pe locurile următoare cla- 
stndu-se Brlndușa Dabila (C.S.Ș. 
Vatra Dornei-IACED București) 
— VSff* și Mihaela Hanc (C.S.O. 
Sinaia) — 2’00”43/100.
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1 și faptă revoluționare pentru soluționarea

I justă și viabilă a marilor probleme contemporane

313^13 HOTARE

Solidaritate activă, militantă cu toate forțele 
care se pronunță și luptă pentru dezarmare și pace, 

pentru o lume a colaborării și progresului
„ACȚIONĂM PENTRU ÎNTĂRIREA SOLIDARITĂȚII INTERNATIONALE CU TOATE FOR

ȚELE REVOLUȚIONARE, CU PARTIDELE COMUNISTE SI MUNCITOREȘTI, CU PARTIDELE SO
CIALISTE, SOCIAL-DEMOCRATE, CU FORȚELE DE ELIBERARE NAȚIONALĂ, CU ALTE PARTIDE 
Șl FORTE DEMOCRATICE ANTIIMPERIALISTE, AVIND CONVINGEREA CĂ ÎNTĂRIREA SOLIDA
RITĂȚII Șl UNITĂȚII ACESTOR FORȚE CONSTITUIE O CERINȚĂ DE O IMPORTANTĂ HOTĂRI- 
TOARE PENTRU POLITICA DE PACE, DE DEZARMARE, PENTRU RESPECTAREA INDEPENDENȚEI 
FIECĂREI NAȚIUNI. PENTRU PROGRESUL ECONOMIC Șl SOCIAL AL TUTUROR POPOARELOR".

NICOLAE CEAUȘESCU

Înaltul prestigiu, alea
sa stimă și admirația 
de care se bucură azi 
România socialistă, 
pr eșed int ele N i colae

Ceauș eseu, la scara Întregii 
noastre planete, își ere unul 
din izvoare în contribuția cu 
totul remarcabilă în elaborarea 
politicii externe de pace, de 
largă deschidere spre lume, 
de dezvoltare a relațiilor cu 
toate statele lumii indiferent 
de orânduirea socială, de 
colaborare cu toate forțele re
voluționare, progresiste ale 
societății contemporane. Dato
răm secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
C eaușescu. abo r dar ea nouă,
originală a rolului și modalită
ților de manifestare a solidari
tății intre partidele comu
niste, socialiste, social-demo
crate, a mișcărilor de eliberară 
națională, a celor mai înaintata 
forțe revoluționare, democra
tice tn lupta pentru transfor
mări progresiste, Înnoitoare in 
lumea contemporană, pentru 
dezarmare și pace, pen
tru bararea eursulul peri
culos spre autodistrugere, pen
tru edificarea unei lumi a 
colaborării și progresului so
cial. Este meritul incontestabil 
al secretarului general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a fi elaborat — 
pe baza unei analize profunde 
a fenomenelor complexe, a 
evoluțiilor din viața interna
țională. — oi serie ‘ de teze șl 
concluzii do semnificație ex
cepțională care s-au cristalizat 
într-un concept original, uni
tar, de o remarcabilă valoare 
teoretică șl practică privind 
construcția pe baze noi a uni
tății și colaborării dintre for
țele progresiste și revoluționa
re de pretutindeni. Pornind de 
la profundele prefaceri petre
cute în lume, de la afirmarea 
tot mai puternică a voinței 
popoarelor de a se dezvolta 
liber și independent, de la am
ploarea și diversitatea tot mal 
mare a forțelor care se pro
nunță pentru pace, libertate șl 
progres social, pentru împli
nirea năzuințelor de elibe
rare națională șî socială, 
secretarul general al partidului 
a elaborat o concepție nouă și 
originală viziune, conferind 
noi valențe principiilor de soli
daritate care stau la baza în
tregii activități internaționale 
a partidului și statului nos
tru. „Privim noțiunea de soli
daritate internațională — 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — in contextul 
marilor schimbări revoluțio
nare produse In lume, ce fa« 
ca in ea să se Înglobeze uni
tatea țărilor socialiste. a 
partidelor comuniste și mun
citorești. a clasei muncitoare, 
cit șt sprijinul mișcărilor de 
eliberare națională. în lupta 
împotriva imperialismului, co
lonialismului. împotriva sub
dezvoltării, pentru ^înfăptuire» 
dezarmării, lupta pentru res
pectarea dreptulnl fiecărui 
popor de a fi stăpin pe desti
nele sale". Această abordare 
conceptuală nouă, amplă ?i 
cuprinzătoare este străină șl 
opusă oricăror limitări sau 
îngustări artificiale poves
te de la rolul determinant al 
maselor populare, al popoare
lor, al tinerei generații a .u- 
mli contemporane. în evoluția 
proceselor politice și socia;- 
economioe mondiale, trăgîn- 
du-și seva din realitatea obiec
tivă, din adevărul că r.umaî 
prin lupta unită a partidelor 
clasei muncitoare, a forțelor 
progresiste și danocratice de 
pretutindeni se poate de^.a- 
șura cu succes și accelera pro
cesul de transformări înnoi
toare pe plan mondial, se poa
te relua cursul spre descin
dere. își poate afla afirmarea 
deplină dreptul imprescripti
bil al popoarelor de a fi stă- 
pine pe propriile destine, e* 
poate asigura soluționarea con
structivă și pașnică a mar:.or 
probleme care confruntă ome
nirea.

Acest deziderat al solidari
tății tuturor forțelor înaintate 
se impune cu și mai multă 
acuitate în actualele împreju
rări, dnd în viața internațio
nală se face tot mai simțită 
accentuarea încordării și a 
stării de neîncredere, generate 
de spirala tot mâi înaltă a 
cursei Înarmărilor, de accen
tuarea laturii calitative a 
acesteia,. care pune în primej
die pacea și securitatea po
poarelor, a întregii civilizații 
materiale și spirituale, care se 
răsfrânge, după cum se știe, 
in mod negativ asupra ansam
blului relațiilor dintre state, 
afectează independența și su
veranitatea popoarelor, pacea 
și securitatea rrtondială. Aceas
tă cerință pusă cu pregnanță 
în evidență de secretarul 
general al partidului Impune 
concluzia de o deosebită va
loare potrivit căreia, pentru a 
fi viabilă și trainică, unitatea 
și solidaritatea dintre partidele

societății*4. Promovarea și apli
care* fermă a aoesior prin ~ pil 
reprezintă o condiție funda
mentali « realizâr. : unei nof 
unități și solidarități Intre 
partidele comuniste i munci
torești. Această nouă umta-s 
și solidaritate presupun lua
re* în considerare a uriașei 
diversități de condiții în care 
activează partidele comunist* 
și muncitorești, a faptului că 
fiecare partid își desfășoară 
activitatea în mod indepen
dent și răspunde în fața pro
priei clase muncitoare- a pro
priului popor de felul cum 
acționează în apărarea inte
reselor sale, oeea ce impune 
ca, în elaborarea strategie: și 
tacticii lor. partidele revolu
ționare lă pornească de ia 
realitățile concrete date, să 
aplice principiile gererale. le
gitățile obiective în mod crea
tor. potrivit situației din fie
care țară, să se afirme ca 
purtător al aspirațiilor de in

Ample raporturi de prietenie, 

solidaritate și cooperare
• Partidul Comunist Român Întreține raporturi cu peste

de partide, dintre care cu 79 partide comuniste, cu 55 partide 
socialiste și social-democrate, cu 60 de partide de guvernămint 
și organizații democratice, progresiste din noile state inde
pendente ;

• Partidul Comunist Român a încheiat eu reprezentanții 
mișcărilor de eliberare ale popoarelor din Mozambic. Angola, 
Guineea-Bissau, Sao Tome și Principe documente comune, 
care constituie primele recunoașteri ale acestor mișcări pe plan 
internațional ;

• România se pronunță în sprijinul luptei drepte a poporului 
namibian pentru libertate și independentă sub conducerea uni
cului său reprezentant legitim — S.W.A.P.O. ;
• Pe diferite continente ale lumii sau la București au avui 

Joc numeroase întilniri intre tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
conducători al unor numeroase partide revoluționare și progre
siste, ai mișcării de eliberare ;

• Uniunea Tineretului Comunist șl Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România întrețin relații de prietenie, 
solidaritate și colaborare cu peste 550 de organizații de tineret 
și studenți din întreaga lume.

comuniste, dintre forțele pro
gresiste trebuie să se-Înte
meieze cu fermitate pe res
pectarea dreptului inalienabil 
al fiecărui partid comunist de 
a-și stabili în mod indepen
dent politica internă, și inter
națională, pe deplina egalita
te în drepturi a tuturor parti
delor,. excluzînd orice formă 
de imixtiune directă sau in
directă in treburile interne ale 
altor partide, de sprijin re
ciproc șl solidaritate activă.

In concepția secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întărirea 
continuă a unității și solidari
tății partidelor comuniste șl 
muncitorești constituie o ce
rință esențială a luptei pentru 
progres, un factor important 
al dezvoltării contemporane. 
In numeroase țări, partidele 
comuniste și muncitorești au 
obținut succese remarcabile în 
activitatea revoluționară, suc
cese ce au sporit influența lor 
in mase, afirmîndu-se tot mal 
puternic ca promotoare ale in
tereselor fundamentale ale oa
menilor muncii. în același 
timp ele au un rol tot mal 
însemnat pe arena Interna
țională. afirmîndu-se ca prin
cipale forțe ale democrației ?1 
progresului. Pornind de la 
faptul că partidele comuniste 
și muncitorești își desfășoară 
activitatea in condiții eco
nomico-sociale Istorice extrem 
de diferite de la o țară la 
alta, fiind permanent confrun
tate cu numeroase probleme 
specifice noi. tovarășii Nicolae 
Ceaușescu arăta că ..aceasta 
impune fiecărui partid să-șî 
elaboreze de sine stătător linia 
politică, strategia și tactica 
revoluționară, in concordanță 
cu realitățile din țara respec
tivă. pentru găsirea soluțiilor 
corespunzătoare in vederea 
transformării revoluționare a

dependență șl suveranitate, de 
pace, progres și prosperitate 
ale poporului.

îndeosebi în perioada ce e 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al partidului a fost pusă 
cu putere în evidență atenția 
deosebită acordată dă partidul 
și statul nostru dezvoltării și 
amplificării legăturilor de 
prieteni* și colaborare cu par
tidele comuniste și muncito
rești, cu toate forțele revolu
ționare, democratice, ale lumii 
contemporane, întăririi soli
darității, în scopul edificării 
unei lumi a păcii, înțelegerii 
și colaborării, a unei lumi mal 
bune și mal drepte. In repe
tate rânduri secretarul general 
al partidului a evidențiat și 
evidențiază în permanență ?ă 
solidaritatea internațională. în
tărirea și coeziunea forțelor 
sociale înaintate ale societății 
contemporane constituie con
diția sine-qua-non a succesu
lui în lupta pentru rezolvarea 
marilor probleme ale con
temporaneității, în consens cu 
interesele șl aspirațiile de 
pace, progres șl prosperitate 
ale tuturor popoarelor.

Dinamica fără precedent 
a relațiilor internaționale ale 
Partidului Comunist Român 
este indisolubil legată de pro
digioasa activitate a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, de 
numeroasele sale întilniri și 
convorbiri cu conducători și 
reprezentanți de seamă ai 
partidelor comunist* și mun
citorești. socialiste și social- 
democrate, *1 altor partide șl 
organizații, inclusiv cu repre
zentanți ai organizațiilor de 
tineret din numeroase țări ale 
lumii, perioada care s-a scurs 
de la istoricul Congres al IX- 
lea al partidului fiind și sub 
acest raport oea mai fertilă, 
cea mai bogată în împliniri 
din întreaga istorie a parti

dului. Astfel Partidul Comu
nist Român întreține raporturi 
active eu peste 200 de partide 
comuniste și muncitorești, so
cialiste. social-democrate, miș
cări de eliberare națională, 
eu partide de guvernămînt șl 
organizații democratice, pro
gresiste din noile state inde
pendente. practic, cu toate ță
rile în curs de dezvoltare și 
nealiniate din Africa. Asia, 
Orientul Mijlociu și America 
Latină, cu alte forțe democra
tic* din diferite țări ale lumii 
— relații bazate pe respectarea 
strictă a principiilor autono
miei, egalității depline în 
drepturi, neamestecului in tre
burile interne, solidarității, 
stimei ?i respectului reciproc.

în ansamblul acestor relații, 
partidul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. acordă o însemnă
tate deosebită relațiilor cu 
partidele comuniste și munci
torești din țările socialiste. 
Aceste relații constituie un 
factor determinant în adân
cirea continuă a prieteniei și 
colaborării multilaterale din
tre România și celelalte țări 
de cane slntem legați prin 
comunitatea de orânduire, ideo
logie. prin țelurile comune ale 
edificării socialismului șl 
comunismului, contribuind la 
întărirea forței și sporirea 
prestigiului și influenței so
cialismului în lume. în același 
timp Partidul Comunist Român 
adîncește și diversifică legătu
rile sale cu partidele comu
niste și muncitorești de pre
tutindeni. din țările capital’rie 
dezvoltate, cu partidele socia
liste. social-democrat e. Por
nind de la realitatea că sînt 
multe probleme de interes 
comun în abordarea și solu
ționarea cărora partidele comu
niste. socialiste, social-demo
crate pot și trebuie să acțio
neze în comun, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a formulat 
teza de maximă actualitate 
privind necesitatea realizării 
unei adevărate concilieri isto
rice între partidele comuniste 
și socialiste. — colaborarea 
dintre comuniști și socialiști 
pe plan național, ca și la sca
ra internațională, avînd o în
semnătate cu totul deosebită 
pentru realizarea aspirațiilor 
vitale ele omenirii, pentru dez
voltarea democratică a vieții 
Internaționale, pentru coeziu
nea largului front al mișcării 
revoluționare și democratice 
din întreaga lume. în același 
spirit. în numele înfăptuirii 
acelorași aspirații, partidul 
nostru, pe baza orientărilor 
secretarului general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. își manifestă calda 
solidaritate cu partidele pro
gresiste din țările angajate pe 
calea dezvoltării de sine stătă
toare din Africa, Asia, și 
America Latină cu mișcările 
de eliberare națională, cu toa
te organizațiile șl formațiunile 
politice cane luptă pentru in
dependență și afirmarea fiin
ței naționale a popoarelor res
pective, împotriva colonia
lismului și a discriminării ra- 
■iale.

Vast* și intensa activitate, 
amploarea fără precedent a 
legăturilor sale internaționale, 
caracterul lor rodnic și prin
cipial au asigurat partidului 
nostru, secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae 
^Ceaușescu, un rol de frunte în 
mișcarea revoluționară mon
dială. îndreptățind pe deplin 
înalta apreciere, aleasa stimă 
de care se bucură pe toate 
meridianele Partidul Comunist 
Român, personalitatea proemi
nentă * tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, patriot înflăcărat 
și strălucit militant revolu
ționar, promotor neobosit al 
cauzei unității și solidarității 
internaționale, al celor mai 
arzătoare aspirații ale întregii 
omenirL

ALEXANDRU IANCU

Elocvente mărturii ale stimei
și înaltei aprecieri internaționale

„Comuniștii bulgari, poporul bulgar 
cunosc bine viața dumneavoastră de 
fiu credincios al poporului român și 
al Partidului Comunist Român, co
muniștii bulgari, oamenii muncii 
bulgari vă cunosc ca pe un renumit 
militant al mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, unul din 
marii prieteni ai țării noastre".

TODOR JIVKOV
Secretar general al C.C. al P.C. Bu-lgar 

Președintele Consiliului de Stat al 
R.P. Bulgaria

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
eminent conducător al poporului ro

mân, militant de seamă al mișcării 
comuniste gi muncitorești internațio
nale. desfășoară o amplă activitate 
internațională ca militant al păcii 
lumii".

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare 

Democrate Coreene

„Ca un comunist iugoslav, ca un 
cetățean al unei țări ce duce o 
politică de nealiniere, pot spune că 
noi sîntem pe deplin de acord cu 
idealurile nobile pe care le-a înfăți
șat în Raportul la cel de-al XIII-lea

Congres al Partidului Comunist Ro
mân tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind necesitatea ca toate forțele 
democratice ale lumii, toate țările, 
toate popoarele să se unească In lupta 
pentru pace, pentru colaborare inter
națională, bazată pe egalitate in drep
turi. Acest punct de vedere al to
varășului Nicolae Ceaușescu 11 În
țelegem pe deplin, noi Înșine, în poli
tica noastră, conducîndu-ne după 
astfel de orientări".

DOBRIVOIE VIDICI
Membru al Prezidiului C.C. al Uniunii 

Comuniștilor din Iugoslavia

( ♦ știri, note, comentarii • știri,note,comentarii a )

Intîlnirea secretarilor cu probleme agrare 
ai comitetelor centrale ale partidelor 
frățești din țările membre ale C.A.E.R.

PRIMIRE LA TOVARĂȘUL MIHAIL GORBACIOV
MOSCOVA — Trimisul Ager- 

pres, M. Chebeleu, transmite : 
Secretarii cu probleme agrare 
ai comitetelor centrale ale 
partidelor comuniste și munci
torești din țările membre ale 
C.A.E.R. au fost primiți miercuri 
de tovarășul M. S. Gorbaciov, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice. A parti
cipat Vasile Bărbuleecu, șecre- 
tar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele

★ ★
Tovarășul Vasile Bărbuleecu, 

secretar al C.C. al P.C.R., s-a 
întîlnit, miercuri, la Moscova, 
cu V.P. Nikonov, secretar al 
C.C. al P.C.U.S. Cu acest pri
lej, s-a procedat la un schimb- 
de informări cu privire la dez
voltarea sectoarelor agricol și 
alimentar din cele două țări. 
Totodată, au, fost examinat* 
căile și modalității* de intensi
ficare a colaborării și cooperării 
economice și tehnlco-științific* 
bilaterale.

★
în zilele de 10—11 februarie a 

avut loc la Moscova o întîlnlr* 
a secretarilor cu probleme agra
re ai comitetelor centrale al* 
partidelor frățești din țările 
membre ale C.A.E.R. în cadrul 
acesteia a fost examinată deta
liat activitatea practică privind 
înfăptuirea hotărîrilor congrese
lor partidelor frățești șl realiza
rea Programului complex a3 
progresului tehnico-științlfie în 
domeniul agriculturii.

La întîlnire au participat! din 
partea Partidului Comunist 
Bulgar — Vasil Țanov, secretar 
al C.C. ; din partea Partidului 
Comunist din Cehoslovacia — 
Frantisek Pitra, membru su
pleant al Prezidiului, secretar al 
C.C. : din partea partidului Co- 
fhuntst din Cuba — Julio Ca
macho Aguilera, membru al Bi
roului Politic al C.C., ambasa
dorul Republicii Cuba în
U. R.S.S. ; din partea Partidului 
Socialist Unit din Germania — 
Werner Felfe, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C.; din 
partea Partidului Popular Revo
luționar Mongol — Bugln De- 
jid. membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. ; din partea 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez — Zbigniew Mlchalek, 
membru supleant al Biroului 
Politic, secretar al C.C. ; din 
partea Partidului Comunist Ro
mân — Vasile Bărbulescu. secre
tar al C.C. ; din partea Partidu
lui Muncitoresc Socialist Un-- 
gar — Ferenc Havasl, membru 
al Biroului Politic, secretar al 
C.C. ; din partea Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice —
V. P. Nikonov, secretar ai C.C. ; 
din partea Partidului Comunist 
din Vietnam — L* Phuoc Tho, 
secretar al C.C.

în cuvîntul lor, reprezentanți!

ORIENTUL
BEIRUT 11 (Agerpres). — In 

urma luptelor care s-au desfă
șurat marți între milițiile orga
nizației Am al și combatanții pa
lestinieni în zona taberelor de 
refugiați palestinieni Chatilla și 
Bourj El Barajneh, din sudul 
Beirutului, două persoana și-au 
pierdut viața și 21 au fost ră
nite, au anunțat sursa ala poli
ției libaneze citate da agenția 
EFE. Un purtător de cuvin t pa
lestinian citat de aceeași agen
ție a descris condițiile de viață 
din interiorul acestor tabere 
drept deplorabile. Un comuni
cat al Crucii Roșii Internațio
nale arată că autovehiculele cu 
ajutoare în alimente și medica
mente sînt împiedicate să pă
trundă în tabere, unde situația 
este deosebit de critică.

RABAT 11 (Agerpres) — Ma
rocul a hotărît să acorde ajutor 
locuitorilor taberelor de re- 
fugiați palestinieni din Li
ban, •-< anunțat oficial la 
Rabat. Potrivit agențiilor 
EFE șl IN A, regele Hassan *1 
II-le* * trimis in legătură cu 
aceasta mesaje președintelui 
libanez, Amin Gemayel, șl li
derului mișcării Ama], Nabih 
Berri, ale cărei miliții mențin 
asediul împotriva taberelor de 
peste trei luni. Un. avion civil 
marocan, precizează agențiile, 
va parașuta în tabere alimente 
și medicamente.

PARIS 11 (Agerpres) — Coti
dianul francez „Le Monde“ 
subliniază, într-un editorial, ne
cesitatea soluționării urgent* a 
ostilităților din zona taberelor 
palestiniene din Liban, relevînd

PE SCURT
• ÎN SPANIA au avut loc, 

miercuri, manifestații ale elevi
lor din clasele superioare ale 
școlilor medii și profesionale, 
organizate cu sprijinul sindica
telor cadrelor didactice, în semn 
de solidaritate1 cu greva de cinci 
zile a unor categorii ale tinere
tului studios care cer sporirea 
alocațiilor de stat pentru educa
ție. Manifestanții au cerut, da 
asemenea, reducerea taxelor 
școlare și eliminarea discrimină
rilor la admiterea în institutele 
de învățămînt superior, transmi
te agenția T.AJSJ3.

• PREZIDIUL C.C. AL U.C.I. 
a examinat probleme privind 
înfăptuirea strategiei unitare de 
dezvoltare tehnologică a țării și 
programul de măsuri pentru 
sprijinirea dezvoltării științei și 
tehnologiei. După cum transmi- ’ 
te agenția Taniug, cu acest pri
lej s-a subliniat importanța re
ducerii dependenței țării față da 
importul de tehnică și tehnolo- - 
gie străine, a stimulării propriei 
dezvoltări tehnico-științifice, ca 
și importanța colaborării inter
naționale pe acest plan, bazată 
pe proiect* concrete și echitate.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Republicii Socialist* România, 
au fost transmise tovarășului 
M, S. Gorbaciov un cordial sa
lut prietenesc și cele mai bune 
urări de sănătate și succes în 
activitatea pe care o desfășoa
ră în fruntea partidului, pentru 
îndeplinirea hotărîrilor Con
gresului al XXVII-lea al 
P.C.U.S.

Mulțumind, tovarășul M. S. 
Gorbaciov a rugat să se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut, îm
preună cu cele mai bune urări 
de succes în construcția socia
listă în România.

★
partidelor frățești au subliniat 
locul deosebit al agriculturii în 
economiile naționale ale țări
lor membre ale C.A.E.R. S-a a- 
rătat că dezvoltarea în conti
nuare a tuturor ramurilor agri
culturii, soluționarea cu succes 
a problemei alimentare, extin
derea livrărilor reciproce de 
mărfuri sînt strins legate de a- 
dînciraa colaborării pe multiple 
planuri între țării* socialiste.

în cursul schimburilor de pă
reri s-a evidențiat necesitatea 
d* a se întreprinde măsuri prac
tic* și consecvent* în vederea 
realizării programelor șl acordu
rilor d* lungă durată, a perfec
ționării mecanismului economic 
al colaborării în domeniul agri
culturii. Pentru înfăptuirea a- 
eestor scopuri, se au în vedere 
asigurarea coordonării mai 
strînse a acțiunilor șl unirea e- 
forturilor în soluționarea sar
cinilor majore ale dezvoltări! 
agriculturii și ramurilor prelu
crătoare în interesul acoeflerării 
dezvoltării economico-sociale a 
țărilor socialiste șl creșterii bu
năstării popoarelor lor.

Partlcipanțil la întîlnire au 
examinat căile folosirii eficien
te a realizărilor biotehnologiei, 
ridicării nivelului bazei tehnico- 
materiale, specializării și co
operării in domeniul agricultu
rii. Au fost examinate, de ase
menea, posibilitățile dezvoltării 
formelor existente și folosirii 
de noi forme de colaborare. In
clusiv organizarea de uniuni, 
întreprinderi și colectiv* știin
țifice comune.

în cadrul întîlnlril a avut loc 
un fructuos schimb de expe
riență în domeniul muncii de 
partid, al creșterii eficienței 
planificării și conducerii agri
culturii.

Întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de lucru, în spi
ritul cordialității șl unității to
vărășești.

La lucrările întîlnlril eu parti
cipat, de asemenea, activiști cu 
munci de răspundere al comi
tetelor centrale ale partidelor 
frățești și ai organelor de stat 
din țările socialiste.

Partlcipanțil la întîlnire au 
vizitat complexul tehnico-ștîin- 
țific „Blogen" și *u avut con
vorbiri cu oameni de știință în 
domeniul biotehnologiei.

DUBLIN 11 (Agerpres) — Fi
liala din Republica Irlanda a or
ganizației „Medicii lumii pentru 
prevenirea unui război nuclear" 
a dat publicității un document 
prin care se cere guvernului de 
la Dublin sâ sprijine eforturile 
opiniei publice internaționale 
pentru oprirea experiențelor cu 
arme atomice, relatează agenția 
TASS.

ATENA 11 (Agerpres) — 
Primul ministru *1 Greciei, 
Andreas Papandneu, luînd cu
vîntul în cadrul dezbaterilor 
din Parlament, pe marginea unui 
proiect de rezoluție asupra 
dezarmării nucleare, a declarat 
că guvernele șl parlamentele 
tuturor țărilor trebuie să înțe
leagă gravitatea pericolului nu
clear, să adopte o atitudine fer
mă împotriva înarmărilor nu
cleare. El a subliniat, încă o 
dată, necesitatea ca toate statele 
să pună capăt experiențelor nu
cleare, condamni nd, totodată, 
planurile Administrației Reagan 
de militarizare a spațiului cos
mic.

Premierul elen a cerut tuturor 
forțelor care luptă împotriva 
războiului și pentru apărare* 
păcii să sprijine Declarația oo- 
mună, adoptată în 1984, de cătr* 
șefii de stat sau de guvern a 
șase țări neutre și nealiniate 
(Argentina, Grecia, India, Mexic, 
Tanzania și Suedia), care pro
pune, în special, o înțelegere 
cuprinzătoare privind încetare* 
experiențelor nucleare.

Proiectul de rezoluție prezen
tat în Parlament de 19 deputațl 
aparținînd P.C. din Grecia și 
P.C. din Grecia (interior), chea
mă la încetarea cursei înarmări
lor, oprirea Imediată a experien
țelor nucleare, interzicerea ar
melor chimice șl începerea ime
diat! a dezarmării nuclear* to
tale.

BRUXELLES 11 (Agerpres) — 
Organizația obștească belgiană 
mișcarea flamandă „M-edicii Îm
potriva armelor nucleare" a 
condamnat experiența nucleară 
efectuată d* Statei* Unite 1* 
poligonul din Nevada. In ca
drul unei conferințe de presă, 
organizată de membri al acestei

mișcări, s-a relevat că medicii 
și întregul personal medical din 
Belgia protestează împotriva *- 
cestei acțiuni.

ATENA 11 (Agerpres) - In 
epoca nucleară, când securitatea 
fiecărei țări constituie un ele
ment component al securității 
tuturor statelor, este necesar un 
nou mod de Interpretare politică 
a realității, se arată, Intre al
tele, în tezele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Grecia, date publicității de 
ziarul „Rizospastls" în perspec
tiva celui de-al XII-lea Congres 
al partlduluL

Subllnlindu-se, In context, ne
cesitatea edificării unui Matern 
internațional de securitate, do
cumentele atrag atenția asupra 
importanței intensificării efor
turilor pentru preîntâmpinare* 
unui conflict atomic șl soluțio
narea echitabilă * marilor pro
bleme ale epocii contemporana, 
transmite agenția TASS.

BONN 11 (Agerpres) — L* 
Bonn a avut loc o întîlnlr* * 
delegațiilor organizației „Tinerii 
Socialiști", din cadrul Partidului 
Social-Democrat și Tineretului 
Liber German din R.D. Germa
nă, care au examinat problema 
privind viitorul pașnic al plane
tei — informează agenția TASS. 
Reprezentanții oelor două orga
nizații de tineret au afirmat 
necesitatea întreprinderii de ac
țiuni concrete în vedere* păci! 
sl asigurării securității interna
ționale. El i-au pronunțat, d* 
asemenea, pentru crearea lin Eu
ropa * unor zone libere de ar
mele nuclear* șl chimice.

RABAT 11 (Agerprei) — Ia 
Casablanca * avut loc o reuniu
ne a C.C. al Partidului Progre
sului și Socialismului din Maroc. 
Partlcipanțil au examinat as
pecte ale actualei situații inter
naționale șl au cerut tuturor 
popoarelor să intensifice lupta 
pentru menținerea păcii in lume 
șl pentru oprirea cursei înarmă
rilor, In primul rlnd a înarmă
rilor nucleare — relevă agenția 
TASS, citind ziarul. ^A1 Baya-
ne".
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MIJLOCIU
îndeosebi starea precară șt con
dițiile deosebit de grele în care 
se află peste 40 000 de oameni.

Numai in tabăra de 3a Cha- 
tilla se află 3 000 de oameni care 
trăiesc acum sub ruinele case
lor lor, s* spune în articol.

Ziarul apreciază că de pe 
urma continuării ostilităților nu 
beneficiază d*dt elementele 
extremiste.

Populați* palestiniană din 
teritoriu* ocupat* de Israel con
tinuă să protesteze față de re
presiunile la care este eupusă 
de către autoritățile de ocupație. 
Astfel, în semn de protest .față 
de înăbușirea violentă de către 
poliție a unor demonstrații paș
nice în tabăra de refugiațl Ba
lata și Campusul Universității 
An-Najah, în orașul Nablus, 
situat pe malul vestic *1 Iorda
nului, populația * organizat o 
manifestație. Demonstrații si
milar* eu avut loc și în oralul 
Khan Yunis și 1* tabăra de re
fugiațl Burelj din teritoriul 
Gaza, relevă agenția Chine 
Nouă.

Știri provenite dtn teritorlîie 
arabe ocupate relevi că autori
tățile israeliene au hotărât să 
închidă din nou un oentru de în- 
vățămlnt superior arab. Agenția 
INA informează că forțele de 
Ocupați8 au decis suspendarea 
cursurilor pentru o lună de zile 
Ia Universitatea An-Najah din 
orașul Nablus, situat pe malul 
vestic al Iordanului. Pentru lua
rea aoestei măsuri * fost invo
cată participarea studenților 
arabi 1* demonstrații șl 1* acUii” 
ni antiisraellene.

PRETORIA 11 (Agerpres) — 
Guvernul de la Pretoria este 
puternic confruntat In parlament 
cu un val de critici ce pun în 
cauză capacitatea administrației 
de a conduce economia țării — 
relevă ziarul sud-african „Tha 
Citizen". Potrivit acestei «urse, 
In cursul dezbaterilor parlamen
tara pe marginea bugetului, 
Brian. Goodall, din partea Parti
dului Federal Progresist (PFP), 
de opoziție, a prezentat date 
relevante pentru declinul econo
miei, puternic afectată de cli
matul social și de violență, cli
mat determinat de perpetuarea 
politicii de apartheid. Astfel, i-a 
arătat că, de la formarea actua
lului guvern, în 1981, și pînă 
acum din industria construcțiilor 
au fost desființate 50 000 de 
locuri de muncă, iar în industria 
produselor manufacturate se află 
cu 133 000 mai puține slujbe 
decît în urmă cu șase ani. Dacă 
actualele tendințe din economie 
continuă, în anul 2 000 vor ră- 
mîne fără posturi 81 la sută din 
persoanele care au intrat în ul
timul timp în cimpul muncii. 
Reprezentantul PFP a opinat 
că, drept urmare a scăderii in
vestițiilor externe șl a sancțiu
nilor economice internaționale, 
forța de muncă neocupată va 
spori cu aproximativ un milion 
persoane, dintre car* 152 000 
t'or fi albi.

GENEVA 11 (Agerpres) — Un 
grup de experți din cadrul Co
misiei O.N.U. pentru drepturile 
omului a Întocmit un raport asu
pra abuzurilor comise de auto
ritățile regimului rasist din 
Africa de Sud împotriva popu

lației de culoare șl a tuturor ce
lor care m opun apartheidului.

Astfel^ sa relevă ta raport, de 
când a fost instituită starea de 
urgență, ta luni* anul trecut, 
autoritățile de la Pretoria au 
întărit și mai mult aparatul re
presiv. Consecințele acestui fapt 
se reflectă în tot mai multe in
terdicții, într-un număr crescând 
de expulzări, in circa 10 000 de 
arestări arbitrar*, inclusiv ta 
rândurile copiilor tub 15 ani, in 
torturi și abuzuri comise de po
liție și de forțele de securitate, 
tn condamnări la moarte, ta tot 
mal multa decese ta rândul pri
zonierilor politici, pentru a nu 
mai vorbi de victimele confrun
tărilor vlcflente cu forțele poli
țienești.

Politica de bantuftanîzare 
de dislocări forțate a continuat, 
activitatea presei și a sindicate
lor a fost sistematic îngrădită.

Referindu-se la situația cool
flor, autorii notează că în de
cembrie anul trecut cifra oficia
lă a tinerilor sub 18 ani aflați 
Jn detenție era de 256, dar se 
presupune că în realitate ea era 
mult mal mare. Tot anul trocut, 
din ordinul autorităților au fost 
executate cel puțin 106 persoane, 
relatează agenția KUNA.

ta final, studiul! abordează dis
criminarea care există ta ceea 
oe privește cheltuielile pentru 
«ducațle, salarizarea, posibilită
țile de a obține un loc de mun
că etc. Astfel, deși statisticile 
oficiale sud-africane consemnea
ză 533 000 de șomeri în rândurile 
populației de culoare, datele 
furnizate de organizațiile opuse 
regimului indică o cifră de cel 
puțin 10 ori mai mare.

Proclamarea noii constituții filipineze
MANILA 11 (Agerpro) — tn 

cadrul unei festivități desfășu
rat* la Manila, președintei* Fî- 
liipinelor, Corazon Aquino, a 
proclamat noua Constituție a 
țării, elaborată de o comisie 
eonstltuționaJă și aprobată prin 
referendumul național din 2 
februarie anid acesta. Potrivit 
rezultatelor oficiale ale refe
rendumului, 16,6 milioane de fi- 
lipinezl, respectiv 76 la sută din 
populația cu drept de vot, au 
aprobat noua constituție.

Actuala leg* fundamentală

înlocuiește oonatltuțla dta 1973, 
Filip ine fiind o republică pre
zidențială tn care Parlamentul 
bicameral este organul suprem 
âl puterii legislative. Ea stipu
lează, între altele, neaoceptaraa 
de arme nucleare pe teritoriul 
național.

In baza noii Constituții, Co
razon Aquino își menține man
datul de președinte al statului 
pînă în 1992. Alegerii* parla
mentar* se vor de&fâșura ta 
luna mai anul acesta.

• LA TEATRUL MARE DIN 
MOSCOVA a fost organizată 
marți o seară închinată lui 
Alexandr Pușkin, cu prilejul 
marcării a 150 de ani de la 
moartea poetului. Au participat 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., alți 
conducători sovietici — infor
mează agenția TASS.

• LA PALERMO, centrul ad
ministrativ al Siciliei, a avut 
loc un miting de masă în cadrul 
căruia partlcipanțil au cerut gu
vernului italian să întreprindă 
toate eforturile pentru combate
rea crimei organizate, în special 
a activităților Mafiei. Au luat 
parte mii de muncitori, studenți 
și elevi, cadre didactice, oameni 
de cultură, activiști pe tărâmul 
obștesc. Vorbitorii la miting au 
arătat că, în ciuda arestării în 
ultimii ani a unor conducători 
ai Mafiei, această organizație a 
reușit să se refacă și continuă 
să desfășoare activități crimina
le în cele mai variate sectoare, 
care periclitează grav ordinea 
și securitatea publică.

• MINIȘTRII DE EXTERNE 
din țările Americii Centrale, 
„Grupului de la Contadora" și 
Pieței Comune au lansat un 
apel statelor care au interese 
în regiune să contribuie efectiv 
la instaurarea unui climat fa
vorabil încetării conflictelor și 
tensiunilor existente în zonă. în 
comunicatul final adoptat la în
cheierea celei de-a III-a reu
niuni C.E.E. — America Centra
lă, desfășurată la Ciudad de 
Guatemala, se reafirmă convin
gerea că pacea nu poate fi do- 
bîndită prin forță și că demer
surile diplomatice ale „Grupu
lui de la Contadora" și ale 
„Grupului de sprijin" consti
tuie singura cale viabilă pen
tru ajungerea la o soluție paș
nică și negociată a crizei cen- 
troamericane. Totodată, repre
zentanții națiunilor centroame- 
ricane au evidențiat necesitatea 
urgentă a creării unui parla
ment regional, ai cărui membri 
să fie aleși prin „sufragiu uni
versal direct", care să garante
ze ampla participare a tuturor 
sectoarelor și să contribuie Ia 
consolidarea proceselor demo
cratice din țările zonei.

• administrația S.UJL 
a aprobat realizarea unul mare 
dispozitiv de dezintegrare a nu
cleului atomic, care ar putea 
furniza noi date cu privire la 
forțele ce mențin coeziunea Uni
versului — se arată într-un ar
ticol publicat de Buletinul de 
Știri al Casei Albe. Noul super- 
acoelerator de particule va avea 
— potrivit proiectului — forma 
unui tunel inelar de 30 km In 
car* vor fi asamblați 10 000 
•upennagneți.
• ZBORUL eosmonauțîlor 

sovietici Iuri Romanenko ș! 
Aleksandr Laveikin la bordul 
stației orbitale „Mir" continuă, 
relatează agenția TASS. Ei au 
început descărcarea navei cos
mice de transport „Progress-27* 
și repun în funcțiune diferit* 
aparate de la bordul stației.

La 11 februarie, cu ajutorul 
motorului navei de transport a 
fost corectată traiectoria d« 
zbor a complexului orbital.

Din datele medicale și rapoar
tele transmise de echipaj re
zultă că procesul de adaptare a 
cosmonauților la starea de im
ponderabilitate se desfășoară 
normal, precizează agenția.
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